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روی خط جام جهانی 

نیم نگاه

بازتاب جهانی وداع یوزها
مرثیه ای برای ارتش بدون شکست

حذف دراماتیک تیم ملی فوتبال ایران از جام 
جهانی ۲۰۲۶، تنها یک فرایند و نتیجه سرد 
فوتبالی نبود؛ بلکه به یکی از پربازتاب ترین و 
داغ ترین سوژه های رسانه های بین المللی تبدیل 
شد. بسیاری از رسانه های معتبر و غول های 
خبری جهان، علاوه بر روایت این درام ورزشی، 
به شرایط به شدت دشوار ایران در طول مسابقات 

و بدشانسی کم سابقه یوزها پرداختند.

‌گاردین:‌ایران،‌قربانی‌دراماتیک‌ترین
‌شب‌تاریخ‌جام‌جهانی

روزنامه معتبر »گاردین« در گزارشی مفصل، 
نبرد اتریش و الجزایر را »یکی از دراماتیک ترین 
بازی های تاریخ جام جهانی« توصیف کرد و 
نوشت: »ایران تنها به پیروزی یکی از دو تیم 
نیاز داشت، اما گل دقیقه ۹۳ ریاض محرز برای 
الجزایر که امید صعود را زنده کرده بود، تنها 
چند لحظه بعد با گل تساوی ساشا کالایدزیچ 
در واپسین ثانیه های مسابقه بی اثر شد تا ایران 
قربانی یکی از هیجان انگیزترین شب های تاریخ 

جام جهانی شود.«

بی‌بی‌سی:‌آیا‌ایران‌بدشانس‌ترین‌تیم‌تاریخ‌است؟
شبکه »بی بی سی« نیز با انتشار گزارشی با تیتر 
جنجالی »آیا ایران بدشانس ترین تیم تاریخ جام 
جهانی است؟« به زنجیره اتفاقات تلخ تیم ملی 
پرداخت. این رسانه یادآور شد که ایران ابتدا با 
مردود شدن گل دقیقه پایانی خود برابر مصر پس 
از بازبینی VAR از صعود مستقیم بازماند و تنها ۲۴ 
ساعت بعد نیز گل دقیقه ۹۶ اتریش مقابل الجزایر، 
آخرین امید یوزها را خاکستر کرد. بی بی سی 
همچنین به مشکلات سفر، شکنجه لجستیکی و 

محدودیت های شدید ویزا اشاره داشت.

 ادبیات حرفه ای فاصله می گیرد  وقتی رسانه ملی از
آدرس غلط روی آنتن زنده

حذف تیم ملی فوتبال ایران از گردونه رقابت های 
جام جهانی ۲۰۲۶، رویدادی تلخ و سنگین اما از نظر 
منطق فوتبال، قابل پذیرش و بخشی از فرآیند این 
تورنمنت بی رحم است؛ اما آنچه در این میان به 
هیچ عنوان قابل  هضم نیست، نه اصل حذف، بلکه 
واکنش های عجیب، شتابزده و دور از شأن برخی از 

چهره های رسانه ملی به این اتفاق است.
 مجری ویژه برنامه جام جهانی شبکه ۳ سیما، 
پس از پایان مسابقه و تساوی ۳-۳ اتریش و الجزایر 
)نتیجه ای که عملاً با معادلات خود، کار ایران را 
در گروه J تمام کرد(، واکنشی از خود بروز داد 
که نه تنها از متر و معیارهای یک مجری حرفه ای 
فرسنگ ها به دور بود، بلکه بار دیگر این علامت 
سؤال بزرگ را ایجاد کرد که رسانه ملی تا چه اندازه 
می تواند به جای تحلیل خاکستری و واقع بینانه، به 
تزریق تفکرات غیرواقعی و توهم توطئه به ذهن 

مخاطب بپردازد.
قطعاً همه ما ایرانی هستیم و همه ما دوست داریم 
تیم ملی از گروهش صعود کند اما اینکه محمد 
حسین میثاقی به عنوان یک مجری در اظهاراتی 
عجولانه و بدون پشتوانه فنی، این مسابقه پرگل را 
»غیرعادی و بودار« توصیف کرد و با گفتن کنایه هایی 
نظیر »نمی توانم بگویم تبانی، اما بو داشت«، ذهن 
میلیون ها بیننده خسته و ناامید ایرانی را به سمت 
سناریوی یک توطئه خیالی سوق داد. او در بخش 
دیگری از اظهاراتش، پا را فراتر گذاشت و پرسید: »این 

هد بود یا تبانی؟«.
کسی منکر زحمات تیم اجرای برنامه و بی خوابی های 
آنها نیست اما در سواد رسانه و ادبیات برنامه زنده پر 
واضح است که  نباید به جای حل کردن مسأله، 

صورت مسأله را خدشه دار کنیم!
اما سؤال استراتژیک اینجاست، مگر تیم ملی ما برای 
صعود به مرحله بعد، چقدر باید سرنوشت خود را 
به نتیجه گیری خاص این مسابقه گره می زد؟ آیا 
تیم ملی پیش از این بازی، در برابر نیوزیلند و سایر 
رقبای گروه، کار خود را به نحو احسن انجام داده 
بود؟ واقعیت واضح فوتبال این است که تیم ملی با 
پیروزی قاطع برابر نیوزیلند می توانست مسیر صعود 
خود را بدون هیچ گونه اما و اگری هموار کند و نیازی 
به معجزات ناشی از نتیجه یک مسابقه دیگر نداشته 
باشد. اما تریبون برنامه جام جهانی با این ادبیات، 
این پیام نادرست را به جامعه تزریق کرد که گویی 
سرنوشت فوتبال ایران در دستان اتریش و الجزایر 
رقم خورده است؛ ادعایی که نه تنها فاقد وجاهت 
فنی است، بلکه نوعی فرافکنی، گریز از واقعیت های 

ساختاری و عدم پذیرش لغزش های خودی است.
تیم ملی ایران در این جام جهانی در بسیاری از دقایق 
نشان داد که پتانسیل صعود را دارد و با تمام توان برابر 
نیوزیلند و رقبا ظاهر شد؛ از همین رو، هیچ نیازی به 
اتهامات بی اساس و دامن زدن به شایعات تبانی برای 
توجیه نتایج وجود نداشت. آنچه در شرایط کنونی 
از جام جم و شبکه ۳ انتظار می رود، کالبدشکافی 
منطقی، آنالیز ساختاری و نقد دور از شائبه است، نه 
پناه گرفتن پشت تئوری های توطئه که تنها به تضعیف 

روحیه ملی و القای ناامیدی دامن می زند.
ادبیات به کار گرفته شده در این ویژه برنامه، نه تنها 
کیفیتی در سطح رسانه ملی نداشت، بلکه به ویترین 
و اعتبار این رسانه نزد مخاطبان عام و خاص لطمه 
زد. وقت آن رسیده است که صداوسیما به جای 
حاشیه سازی و فرار از واقعیت های فوتبال روز دنیا، 
به وظیفه ذاتی و اصلی خود - یعنی اطلاع رسانی 
صحیح، سالم و تحلیل کارشناسانه- بازگردد. کنشگری 
در فوتبال امروز، نیازمند متانت و سواد رسانه ای است، 

نه رفتارهای هیجانی.
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مدیریت‌ورزش

تیم ملی فوتبال کشورمان نتوانست 
به مرحله بعدی مسابقات جام جهانی 
۲۰۲۶ راه یابد، این در حالی است که 
از کارشناسان فوتبال کشور  خیلی 
اعتقاد داشتند که جام جهانی اخیر 
فرصت خوبی برای تاریخ سازی تیم 
ملی بود. از نظر این کارشناسان حالا 
نوبت خانه تکانی است تا تیم ملی با 
ترکیبی جوان در جام ملت ها حاضر 
و این تغییر نسل انجام شود. این در 
حالی است که پیش از حضور در جام 
جهانی هم کارشناسان اعتقاد داشتند 
که تیم ملی نیاز به تغییر نسل دارد اما 
این موضوع محقق نشد تا تیم ملی 
با میانگین سنی بالا در جام جهانی 

حاضر شود.
بهروز رهبری فر، مدافع سابق تیم ملی 
در خصوص نتایج تیم ملی در جام 
به »ایران ورزشی« گفت:  جهانی 
»بالاخره فوتبال جذابیتش همین است 
که نمی توان قبل از برگزاری بازی با 
قطعیت در خصوص تیم برنده صحبت 

کرد. تیم ملی توانایی این را داشت که 
از مرحله گروهی بالا بیاید اما زمانی 
که مقابل نیوزیلند پیروز نشدیم، 
صعود نکردیم. این در حالی است 
که هرچه بازی ها پیش می رفت، تیم 
ملی بهتر می شد و بازیکنان در بازی 
دوم و مخصوصاً سوم بدون استرس و 
ترس بازی کردند که این نشان دهنده 

اهمیت بازی های تدارکاتی است.«
او افزود: »تیم ما بازی به بازی بهتر 
می شد و به اعتقاد من در صورتی که 
به مرحله بعدی صعود می کردیم، 
را  سوئیس  ملی  تیم  می توانستیم 
هم شکست دهیم و به مراحل بالاتر 
صعود کنیم. در کل باید نمره قبولی به 
تیم بدهیم چرا که بازیکنان در بازی 
مقابل بلژیک و مصر عملکرد بسیار 
خوبی داشتند و برای این بازی ها کم 
نگذاشتند. فرصت بسیار خوبی بود 
که برای اولین بار به مرحله بعدی راه 

یابیم اما حیف شد.«
مدافع سابق تیم ملی در خصوص 
حضور بازیکنان مصدوم همچون روزبه 
چشمی و علیرضا جهانبخش در ترکیب 
تیم ملی در جام جهانی بیان کرد: 
»جام جهانی مسابقاتی نیست که 

بازیکنی را به عنوان میهمان به آنجا 
ببریم و باید بازیکنانی را ببریم که 
بتوانند به تیم ملی کمک کنند. باید 
بازیکنان جوان را جایگزین بازیکنان 
مصدوم تیم ملی می کردیم و با حضور 
بازیکنان جوان می توانستیم جو جام 
جهانی را به آنها نشان دهیم تا با این 

تجربه در تیم ملی حاضر شوند.«
رهبری فر به صحبت های خود این گونه 
ادامه داد: »جهانبخش تیم نداشت و 
اعتقاد کشورهای دیگر این است که 
اگر مارادونا هم باشی و تیم نداشته 
باشی به تیم ملی دعوت نخواهی 
شد. ما همیشه به دنبال اسامی بزرگ 
بودیم و همیشه چوب آن را خوردیم. 
می توانستیم یک بازیکن جوان و با 
انگیزه را جایگزین جهانبخش کنیم. 
چرا نباید علیرضا کوشکی را به جام 
جهانی ببریم، او در استقلال فوق العاده 
ظاهر شد اما به تیم ملی دعوت نشد 
که دلیل آن همین اسامی بزرگ است. 
ما می توانیم در یک بازی رسمی از 
زحمات جهانبخش و سایر بازیکنانی 
که سن بالایی دارند، قدردانی کنیم.«
او تصریح کرد: »جام جهانی دیگر 
تمام شده و حالا باید خانه تکانی 

اساسی داشته باشیم، تیم ملی به 
خون تازه نیاز دارد. ما باید در خصوص 
جوانگرایی تیم ملی الگو داشته باشیم 
و چه بهتر که از تیم های اروپایی 
الگوبرداری کنیم و به بهترین نحو 
تغییر نسل در تیم ملی را انجام دهیم. 
یکی از ضعف های تیم ملی این بود که 
کمک های امیر قلعه نویی کمکی به او 
نکردند و تیم ملی نیازمند کمک های 

قدرتمندی است.«
به  ملی  تیم  اسبق  مدافع  ین  ا
صحبت های خود این گونه ادامه داد: 
»متأسفانه مربیانی به تیم ملی آمدند 
که هیچ تجربه ای ندارند. آندرانیک 
تیموریان جزو همین مربیان است، 
او در چه تیمی تجربه مربیگری دارد 
که حالا به عنوان کمک در تیم ملی 
فعالیت می کند؟ رحمان رضایی هم 
همین گونه است و او در سال های 
تیم  با  را  نتایج  بدترین  گذشته 
ذوب آهن کسب کرده و حالا جای او 
در تیم ملی است!؟ یا هومن افاضلی 
که بازی ها را تحلیل می کند یا سعید 
الهویی که در مقطعی کمک قلعه نویی 

» . د بو
رهبری فر بیان کرد: »اعتقاد ما بر این 

است که مربیانی به عنوان کمک در 
تیم حضور داشته باشند که بتوانند 

لب خط داد بزنند و دعوا کنند در 
حالی که کشورهای دیگر چنین 
اعتقادی ندارند. باید مربیانی به 
عنوان دستیار سرمربی انتخاب 
شوند که تجربه بالاتری حتی از 
سرمربی تیم ملی داشته باشند. 
از نظر من نتایج کسب شده 
حاصل تلاش خود قلعه نویی بود 
و کمک های او کوچکترین تأثیری 

در نتایج تیم ملی نداشتند.«
او در پاسخ به این سؤال که آیا باید 
کادر فنی را برای جام ملت ها تغییر 
داد؟ تصریح کرد: »تیم ملی با 
این کادر و با این تیم پیر در جام 
ملت ها هم دچار مشکل می شود. 
ما همیشه صحبت از خانه تکانی 
ین  ا عمل  ر  د ما  ا می کنیم 
اتفاق برای تیم ملی نمی افتد. 
قلعه نویی گزینه بدی برای هدایت 
تیم ملی در جام ملت ها نیست 
اما باید مربی ای بیاوریم که 
بتواند فوتبال ایران را متحول 
با  را  تحول  ین  ا ما  و  کند 

چشمان مان ببینیم.«

نتایج تیم ملی ایران در جام جهانی ۲۰۲۶ 
آن چیزی نبود که هواداران و مجموعه فوتبال 
ایران انتظار داشتند. نه امتیازهایی که روی کاغذ 
قابل دسترس به نظر می رسید، به دست آمد 
و نه دستاوردی رقم خورد که بتوان آن را یک 
موفقیت بزرگ و تاریخی معرفی کرد. تیم ملی 
در نهایت از فرصتی که برای تثبیت جایگاه خود 

داشت، استفاده نکرد و حالا بیش از آنکه زمان 
جشن گرفتن باشد، زمان پاسخ دادن به چند 

پرسش مهم است.
حتی اگر ایران به نتیجه ای بهتر هم می رسید و 
با همین نسل موفق به عبور از مرحله گروهی 
می شد، باز هم نمی توانستیم با اطمینان از یک 
موفقیت برنامه ریزی شده صحبت کنیم چراکه 
بخش زیادی از مسیر طی شده در سال های 
اخیر، نه حاصل یک پروژه مشخص برای 
ساختن تیمی تازه، بلکه ادامه دادن نسلی بود 
که سال ها قبل شکل گرفته بود؛ نسلی که با 

تکیه بر تجربه، شخصیت و توانایی های فردی 
خود توانست فوتبال ایران را به سه دوره متوالی 
جام جهانی برساند؛ نسلی که از روزهای حضور 
در جام جهانی ۲۰۱۴، بعد از آن ۲۰۱۸ و ۲۰۲۲، 
ستون اصلی تیم ملی باقی ماند؛ بازیکنانی 
که سال ها بار اصلی تیم را به دوش کشیدند 
و طبیعی بود که بالاخره به نقطه پایان نزدیک 
شوند اما مسأله اصلی اینجاست که فوتبال 
برای ادامه مسیر نمی تواند همیشه به یک 
نسل تکیه کند. هر نسل، یک زمان شروع دارد 
و یک زمان پایان. حالا به نظر می رسد فوتبال 
ایران باید بپذیرد که دوره اتکا به این نسل به 
پایان رسیده و زمان ساختن تیمی جدید فرا 

رسیده است.
اینکه با همین بازیکنان به جام جهانی رفتیم، 
اتفاق ارزشمندی بود، اما نباید باعث شود 
واقعیت های مهم تر نادیده گرفته شود. ما در 
سال های اخیر کمتر شاهد یک برنامه جدی 
برای جانشینی و جوان سازی واقعی بودیم. 
بیشتر تلاش شد تا همین مسیر ادامه پیدا 
کند، همین بازیکنان حفظ شوند و از تجربه آنها 
استفاده شود؛ روشی که برای چند سال جواب 
داد، اما در نهایت به نقطه ای رسید که دیگر 

نمی توانست تضمین کننده موفقیت باشد.
یکی از مهم ترین سؤالات پس از پایان این 
رقابت ها، مربوط به تصمیمات فنی و انتخاب 
نفرات است؛ چرا بازیکنانی در فهرست تیم 

ملی قرار گرفتند که عملاً فرصتی برای حضور 
در زمین پیدا نکردند؟ روزبه چشمی که یکی از 
بازیکنان باتجربه فوتبال ایران است، در جام 
جهانی حتی یک دقیقه هم بازی نکرد. اگر 
قرار نبود از او استفاده شود، فلسفه حضورش 

در لیست چه بود؟
نمونه دیگر، دعوت از دنیس اکرت است؛ 
بازیکنی که با تبلیغات و صحبت های فراوان 
به تیم ملی اضافه شد، اما در نهایت حتی یک 
دقیقه هم فرصت بازی پیدا نکرد. اگر قرار نبود 
نقشی در برنامه فنی تیم داشته باشد، چرا جای 
یک بازیکن جوان تر و آینده دار را گرفت؟ چرا 
فرصت ساختن تجربه برای آینده از بازیکنی 
گرفته شد که می توانست بخشی از نسل بعدی 

تیم ملی باشد؟
در سوی دیگر، حضور بازیکنانی مانند دانیال 
ایری که بیشتر به دلیل پایین آوردن میانگین 
سنی تیم ملی در فهرست قرار گرفتند، این 
سؤال را ایجاد می کند که آیا جوانگرایی فقط 
در آمار و اعداد خلاصه شده یا قرار است واقعاً 
به یک مسیر   پیشرفت تبدیل شود؟ جوانگرایی 
زمانی معنا دارد که بازیکن جوان فرصت بازی، 
تجربه و رشد پیدا کند، نه اینکه صرفاً نامش در 

لیست تیم ملی قرار بگیرد.
امیر قلعه نویی حالا با مجموعه ای از این 
پرسش ها روبه رو است. البته نمی توان عملکرد 
تیم ملی را کاملاً منفی ارزیابی کرد. ایران در 

بخش هایی از مسابقات نمایش قابل قبولی 
داشت و بازیکنان تلاش زیادی برای دفاع از 
اعتبار فوتبال کشور انجام دادند. اما واقعیت 
این است که »نمایش بد نبود« الزاماً به معنای 
نمایش خوب نیست. تیم ملی در بسیاری 
از لحظات فاقد نشانه های یک تیم کاملاً 

برنامه ریزی شده برای آینده بود.
شاید بزرگترین فرصت از دست رفته همین 
باشد؛ اینکه فوتبال ایران می توانست در کنار 
استفاده از تجربه نسل طلایی، همزمان نسل 
جدیدی را برای آینده آماده کند. اما حالا پس از 
پایان این دوره، دیگر نمی توان تنها به خاطرات 

موفقیت های گذشته تکیه کرد.
جام جهانی ۲۰۲۶ باید پایان یک مسیر و شروع 
مسیر دیگری باشد. نسل قبلی وظیفه خود را 
انجام داد و فوتبال ایران را به جایگاهی رساند که 
سه دوره متوالی حضور در جام جهانی را تجربه 
کرد اما ادامه دادن این مسیر با همان نفرات و 

همان تفکر، دیگر پاسخگو نیست.
حالا مهم ترین مأموریت فوتبال ایران ساختن 
تیمی برای جام جهانی بعدی است؛ تیمی 
که نه فقط با تکیه بر تجربه گذشته، بلکه با 
برنامه، تاکتیک و پرورش استعدادهای جدید 
شکل بگیرد. اگر این تغییر به موقع انجام 
نشود، ممکن است فوتبال ایران نه فقط یک 
نسل، بلکه چند سال طلایی دیگر را هم از 

دست بدهد.

پایان یک نسل و آغاز یک پرسش بزرگ

طلسم همچنان پا بر جاست

جام جهانی میهمانی که نیست هر بازیکنی را ببریم

رهبری فر: همیشه چوب اسامی بزرگ را خورده ایم

بازتاب حذف تیم ملی در جامعه؛ ضرورت تغییر نسل بیش از همیشه

جوانگرایی؛‌کلید‌خروج‌از‌بن‌بست

 فوتبال ملی ایران در جام جهانی 
۲۰۲۶، بیش از هر زمان دیگری 
تصویری روشن از یک »استراتژی 
بی هدف« را به نمایش گذاشت؛ 
تیمی که نه در حال گذار بود، 
نه در اوج، و نه حتی در مسیر 
خ  بازسازی. انگار در یک برز
تاکتیکی و نسلی گرفتار شده 
بود؛ برزخی که ریشه هایش به 

سال ها قبل بازمی گردد.
نسلی که روزگاری توسط کارلوس 
کی روش کشف و به فوتبال ایران 
معرفی شد، بدون تردید یکی 
از منسجم ترین و رقابتی ترین 
نسل های تاریخ ما بود. نسلی که 
با نظم دفاعی، دیسیپلین تیمی 
و درک تاکتیکی بالا، توانست 
فاصله فوتبال ایران با سطح 
اول آسیا و حتی جهان را کاهش 
دهد. اما مشکل از جایی آغاز 
شد که این نسل، به جای آنکه 
به تدریج جای خود را به نسل 
بعدی بدهد، به یک »وابستگی 

مزمن« تبدیل شد.
اصرار امیر قلعه نویی بر حفظ 
همین شاکله، در شرایطی که 
نشانه های فرسودگی، افت بدنی 
و کاهش انگیزه به وضوح قابل 
مشاهده بود، تیم ملی را از یک 
فرصت تاریخی برای تغییر نسل 
محروم کرد. این تصمیم نه تنها 

یک انتخاب فنی، بلکه نوعی 
بود؛  خطرناک  محافظه کاری 
محافظه کاری ای که هزینه اش را 

در زمین مسابقه پرداختیم.
ناکامی تیم ملی در این جام 
جهانی، صرفاً یک حذف ساده 
یک  از  نشانه ای  بلکه  نبود؛ 
فروپاشی تدریجی بود. تیمی 
که در لحظات حساس، فاقد 
انرژی، جسارت و شادابی لازم 
بود. بازیکنانی که سال ها بار 
تیم را به دوش کشیده بودند، 
دیگر توان تکرار همان عملکرد را 
نداشتند، اما همچنان جایگزینی 
برایشان تعریف نشده بود. این 
یعنی یک چرخه معیوب که 

عمداً نادیده گرفته شد.
در این میان، بزرگترین علامت 
سؤال، بی اعتمادی آشکار به 
بازیکنان جوان بود. در حالی که 
فوتبال دنیا با سرعتی سرسام آور 
به سمت جوانگرایی و تزریق 
انرژی تازه حرکت می کند، تیم 
ملی ایران عملاً درهای خود 
به روی نسل جدید بسته  را 
که  یکنانی  باز  . شت ا د نگه 
می توانستند در چنین تورنمنتی 
تجربه کسب کنند، رشد کنند و 
آینده تیم ملی را بسازند، پشت 
از  بیرون  حتی  یا  نیمکت ها 

لیست ها ماندند.
این بی توجهی، فقط یک اشتباه 
مقطعی نیست؛ بلکه ضربه ای 
بلندمدت به آینده فوتبال ایران 
است. تیمی که به جوانانش 
میدان ندهد، در واقع آینده اش 
را به تعویق نمی اندازد، بلکه آن را 
از بین می برد. ما نه تنها در جام 

جهانی نتیجه نگرفتیم، بلکه حتی 
»سرمایه سازی« هم نکردیم؛ یعنی 

بدترین سناریوی ممکن.
مشکل فقط سن بازیکنان نبود؛ 
مشکل، نبود ایده بود. تیم ملی 
فاقد یک پلن مشخص در فاز 
تهاجمی، بدون تنوع تاکتیکی 
در انتقال ها و وابسته به لحظات 
فردی بازیکنان بود. در دفاع 
نیز، آن انسجام گذشته دیگر 
دیده نمی شد؛ گویی سیستم 
فروپاشیده، اما جایگزینی برای 
آن تعریف نشده است. این یعنی 

بحران در »تفکر فوتبال«، نه 
صرفاً در اجرا.

فوتبال ایران امروز بیش از هر 
چیز به یک بازنگری عمیق نیاز 
در  ساختار،  در  بازنگری  دارد؛ 
نگاه به آکادمی ها، در چرخه 
استعدادیابی، و مهم تر از همه، 
در شجاعت تصمیم گیری. تجربه 
کشورهایی مثل کره جنوبی، 
ژاپن و اسپانیا نشان داده که 
گذار نسلی، هرچند پرهزینه، اما 
اجتناب ناپذیر است. آنها با کنار 
ستاره های  تدریجی  گذاشتن 

قدیمی و سرمایه گذاری روی نسل 
جوان، نه تنها دچار افت نشدند، 
بلکه به سطحی بالاتر رسیدند.
اما در ایران، ترس از تغییر، به 
یک اصل نانوشته تبدیل شده 
است. نتیجه؟ تیمی که نه آینده 
دارد، نه هویت تازه و نه حتی 
چشم اندازی روشن. ادامه این 
مسیر، تنها شکاف ما با فوتبال 
روز دنیا را عمیق تر خواهد کرد.
اگر امروز تصمیمی جسورانه برای 
تغییر نسل و اعتماد به جوانان 
گرفته نشود، فردا دیگر حتی 

فرصتی برای جبران هم وجود 
نخواهد داشت. فوتبال ملی 
ایران در حال از دست دادن زمان 
است؛ و در فوتبال مدرن، زمان، 

بی رحم ترین داور است.
فوتبال ایران در نقطه ای ایستاده 
که یا باید »بازسازی واقعی« را با 
تکیه بر نسل جدید آغاز کند، 
یا آماده یک افول تدریجی و 
طولانی مدت باشد. این بار دیگر 
نمی توان با نام ها و خاطره ها 
بازی را برد؛ آینده، فقط به کسانی 
تعلق دارد که جرأت تغییر دارند.
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 رونمایی از حریفان ایران
در تور جهانی تونس

حریفان نمایندگان کشورمان در تور جهانی تنیس 
به میزبانی کشور تونس مشخص شدند. رقابت های 
تورجهانی تونس در شرایطی پیگیری می شود که 
حریفان تنیسورهای کشورمان در این مسابقات 
مشخص شدند. در مرحله نخست دور مقدماتی، سینا 
مقیمی برابر »دانیل پانارین« از روسیه قرار خواهد 
گرفت و سامیار الیاسی به مصاف »پراناو کوراده« از هند 
خواهد رفت. یونس طلاور نیز برابر »فوتیادز« از قبرس 
صف آرایی می کند. در این مسابقات علی یزدانی 
در جدول اصلی باید به مصاف رقبای خود برود. 
نمایندگان کشورمان خود را برای حضور در رقابت های 
دیویس کاپ گروه 3 منطقه آسیا و اقیانوسیه آماده 
می کنند؛ رقابت هایی که از 22 تیرماه به میزبانی 
کوالالامپور مالزی آغاز خواهد شد. در این مسابقات 
ایران، ویتنام، اردن، سنگاپور،  تیم های تنیس 
عربستان، فیلیپین، مالزی و ازبکستان حضور دارند 
و در نهایت سه تیم برتر به مسابقات پلی آف گروه 2 

جهانی در سال 2027 صعود خواهند کرد.

 کمیته المپیک 
برای بازی های ناگویا برگزار می کند

وبینار روان شناسی اضطراب در ورزش 
برای مربیان و ورزشکاران

 آکادمی ملی المپیک در تاریخ سه شنبه 9 تیرماه 1405 
اقدام به برگزاری وبیناری آموزشی با عنوان اضطراب 
در ورزش »ویژه ورزشکاران و مربیان تیم های ملی )با 
تأکید بر تیم های اعزامی به بازی های آسیایی(« کرده 
است. سرمربیان و مربیان علاقه مند به حضور در این 
وبینار که با تدریس نرگس احدی همراه خواهد بود 
می توانند جهت ثبت نام، کسب اطلاعات بیشتر و 
دریافت لینک ورود به وبینار با شماره 26216195-021 
)مرکز آموزش آکادمی ملی المپیک( تماس حاصل 
کنند و یا با شماره 09209474139 )در پیام رسان بله( 
ارتباط برقرارکنند. مرکز روان شناسی ورزشی آکادمی با 
توجه به ضرورت حفظ سلامت ورزشکاران و مربیان و 
نیز تداوم برنامه های آموزشی و مشاوره های تخصصی، 
هشتمین وبینار آموزشی روان شناسی ورزشی را با 
عنوان اضطراب در ورزش ویژه ورزشکاران و مربیان 

تیم های ملی برگزار می کند.

به دلیل برگزاری مراسم تشییع رهبر فقید 
انقلاب اسلامی

 انتخابات یک فدراسیون
 به تعویق افتاد

مجمع انتخابات فدراسیون اسکیت برای احراز 
پست ریاست که قرار بود ۱۶ تیر برگزار شود به 
دلیل برگزاری مراسم تشییع رهبر فقید انقلاب 
اسلامی به ۳۱ تیر موکول شد. ثبت نام از نامزدهای 
ریاست فدراسیون اسکیت طی روزهای ۶ تا ۱۹ 
اردیبهشت ماه انجام شد و تعداد ۷ نفر به نام های 
رامین احمدی طباطبایی، مریم بخشی، حسین 
خیری نیا، صادق ظهیری نسب، محمد عجم 
خراسانی، بهمن محمدرضایی و علیرضا نصیری 
برای حضور در این انتخابات نام نویسی کردند. 
پس از بررسی سوابق مدیریتی این ۷ کاندیدا 
توسط وزارت ورزش، در نهایت ۶ کاندیدا به نام های 
طباطبایی، بخشی، خیری نیا، عجم خراسانی، 
محمدرضایی و نصیری مورد تأیید قرار گرفتند که 
برای حضور در انتخابات برای احراز پست ریاست 
فدراسیون اسکیت باید مورد تأیید نهادهای نظارتی 
وزارت ورزش هم قرار بگیرند. مجمع انتخابات 
فدراسیون اسکیت پیش از این قرار بود ۱۶ تیر 
برگزار شود که به دلیل برگزاری مراسم تشییع رهبر 
فقید انقلاب اسلامی، زمان برگزاری مجمع از سوی 
وزارت ورزش تغییر پیدا کرد و به ۳۱ تیر موکول شد.

تور فیوچرز هانگژو
 نایب قهرمانی 

تیم ملی والیبال ساحلی
تیم ملی والیبال ساحلی ایران موفق به کسب 
مقام نایب قهرمانی و مدال نقره تور فیوچرز هانگژو 
شد تا والیبال ایران به هفتمین مدال بین المللی 
خود در سال ۱۴۰۵ دست یابد. تیم ملی والیبال 
ساحلی ایران متشکل از عباس پورعسگری و علیرضا 
آقاجانی، در دیدار نهایی رقابت های تور جهانی 
فیوچرز هانگژو چین برابر تایلند قرار گرفت و دو بر 
صفر مغلوب این تیم شد و به مقام نایب قهرمانی و 

مدال نقره این رقابت ها دست یافت. 
ملی پوشان کشورمان در دو ست این دیدار با 
امتیازهای ۲۲ بر ۲۰ و ۲۱ بر ۱۹ نتیجه واگذار کردند 
تا هر بازیکن ایران با کسب مقام نایب قهرمانی 
۱۸۰ امتیاز و مجموعاً ۳۶۰ امتیاز در رده بندی جهانی 
به دست آورد که هدف اصلی حضور تیم های ایران 
در تورهای جهانی است. در حال حاضر تیم ایران 
)خاکی زاده و قلعه نوی( با ۵۳۶ امتیاز از دو دوره 
مسابقات در رتبه ۲۶۴ است و تیم ایران )پورعسگری 
و آقاجانی( با ۶۹۶ امتیاز از سه دوره مسابقات در رتبه 
۲۲۱ جهان قرار می گیرد. تیم خاکی زاده و قلعه نوی 
در جدول مقدماتی این رقابت ها مغلوب دیگر 
تیم ایران شد و از حضور در جدول اصلی بازماند. 
قهرمانی تیم ملی والیبال ساحلی ایران هفتمین 
مدال بین المللی والیبال ایران در سال ۱۴۰۵ را 
به همراه داشت تا بار دیگر ثابت کند که کسب 
عنوان پرافتخارترین رشته ورزشی تیمی کشورمان 

نیست. اتفاقی 

ضعیف ترین تیم لیگ ملت ها، یک ست از والیبال ایران گرفت

مُردیم تا کوبا را بردیم

تیم ملی والیبال ایران در آخرین 
لیگ  بازی خود در هفته دوم 
ملت های ۲۰۲۶ پس از برگزاری 
4 ست موفق شد با نتیجه 3 بر 
یک مقابل تیم ملی والیبال کوبا 
ضعیف ترین تیم حاضر در این 
فصل از مسابقات به برتری رسیده 
و دومین برد خود را تا اینجای 

رقابت ها دشت کند.
تیم ملی والیبال ایران در آخرین 
رقابت خود از هفته دوم لیگ 
ملت های والیبال ۲۰۲۶ عصر دیروز 
)یکشنبه، هفتم تیر( به مصاف 
کوبا رفت و سه بر یک )۲۵ بر ۲۲، 
۲۵ بر ۲۱، ۲۰ بر ۲۵ و ۳۰ بر ۲۸( به 
پیروزی رسید. تیم ایران در هفته 
دوم مقابل فرانسه، آمریکا و ژاپن 
شکست خورد و نهایتاً در بازی با 

قعرنشین جدول رده بندی لیگ 
ملت های 2026 یعنی تیم ملی 
والیبال کوبا به برتری دست یافت.

پایانی مرحله  مسابقات هفته 
مقدماتی از ۲۴ تا ۲۸ تیرماه سال 
۱۴۰۵ پیگیری می شود و تیم ایران 
در این هفته از بازی ها )هفته سوم( 
با اوکراین، آلمان، اسلوونی و ترکیه 
به میزبانی بلگراد صربستان دیدار 
می کند. ترکیب تیم ملی والیبال 
ایران در بازی با کوبا را به ترتیب 
مرتضی شریفی، علی حق پرست، 
محمد ولی زاده، عیسی ناصری، 
علی حاجی پور، عرشیا به نژاد 
و محمدرضا حضرت پور تشکیل 

می دادند.
کوبا نیز با کریستین توندیکه، 
خوزه ماسو، روبرتلندی سیمون، 
خاویر کنسپسیون، میگل آنخل 
لوپز، مارلون یانت هررا و یوندر 
گارسیا به مصاف با شاگردان پیاتزا 
آمده بود. خسوس کروز هدایت 
تیم ملی کوبا را در این مسابقه 
برعهده داشت. اگرچه شاگردان 
پیاتزا توانستند با پیروزی مقابل 

کوبا دومین برد خود در این فصل 
از رویدادها را کسب کنند، اما ما 
در 4 ست برگزار شده در این بازی 
یک ست را به حریف کوبایی واگذار 
کردیم که در این فصل قعرنشین 
است و در رتبه 18 به عنوان آخرین 
تیم حاضر در این دوره از مسابقات 
جای گرفته است. بدون شک 
شاگردان پیاتزا در هفته پایانی 

لیگ ملت های والیبال 2026 اگر با 
همین شرایط و ترکیب ناهماهنگ 
بخواهند مقابل سایر رقبای نامدار 
ما  بازهم  شوند،  حاضر  خود 
نتیجه ای جز شکست و ناکامی را 
دشت نخواهیم کرد زیرا شاگردان 
بازی مقابل  پیاتزا اگر چه در 
کوبا موفق شدند نتیجه نهایی 
را به سود خود در کشور فرانسه، 

میزبان هفته دوم به نام خود سند 
بزنند اما ما در همین بازی که با 
ضعیف ترین تیم لیگ ملت های 
2026 در اورلئان فرانسه داشتیم 
هم در بعضی مواقع گاف های 
مبتدیانه و آماتوری دادیم که نهایتاً 
منجر به از دست رفتن یک ست 
برای ما و واریز امتیازات آن به 
سود حریف کوبایی شد. با این 

حساب قطعاً شاگردان پیاتزا برای 
هفته سوم باید برنامه و استراتژی 
متفاوتی با آنچه در دو هفته ابتدایی 
داشتند، داشته باشند، در غیر این 
صورت باید در هفته آتی نیز منتظر 
شکست و ناکامی های ادامه دار 
ش  ملی پو ی  لیست ها لیبا ا و
کشورمان در این تورنمنت معتبر 

جهانی باشیم.
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شکست ووشوکاران در فینال رقابت های کشورهای عضو شانگهای

خطر چینی در ناگویا

تیم ملی ووشو ساندا در دو بخش 
پسران و دختران در رقابت های 
قهرمانی کشورهای عضو سازمان 
همکاری شانگهای به ۴ مدال طلا 
و ۴ مدال نقره دست یافت. روز 
دوم رقابت های ووشو ساندای 
کشورهای عضو سازمان همکاری 
برگزاری  با   )SCO ( شانگهای 
مبارزات نیمه نهایی و فینال در 
شهر آنلو چین پیگیری شد. 
نکته مهم درباره این مسابقات 
رقابت ایرانی ها با حریفان چینی 
در چهار وزن بود که هر چهار 

مسابقه را ایرانی ها واگذار کردند؛ 
شکست های عجیب و باورنکردنی 
که نشان داد روی مدال طلای 
ووشو در بازی های آسیای خیلی 
نمی شود حساب باز کرد. این 
به  جدید  نگرانی  یک  نتایج 
نگرانی های قبلی درباره بازی های 
آسیایی ناگویا اضافه کرد؛ رشته ای 
که معمولاً در بازی های آسیایی 
موفق به کسب مدال طلا می شد 
حالا در شرایط غم انگیزی قرار 
گرفته و باید نگران مسابقات 

فینال با حریفان چینی بود.   

کیلوگرم   - ۵ ۲ ن  ز و ل  فینا ر  د
با  دختران، سوگند سینکایی 
شکست مقابل منگان وانگ از 
چین به مدال نقره رسید. در 
وزن ۵۶- کیلوگرم دختران، سوگند 
سلیمی به مصاف جیاگی لیو از 
چین رفت و او هم با شکست در 
این مسابقه به مدال نقره دست 

پیدا کرد.
در مبارزه فینال وزن ۶۰- کیلوگرم 
دختران، دیانا رحیمی با برتری 
مقابل دیویانشی از هند اولین 
مدال طلا را به دست آورد. در 
فینال وزن ۶۰- کیلوگرم پسران هم 
مهدی کرمانی مقابل عبدالحمید 
عادل اف از ازبکستان به پیروزی 
رسید تا او هم مدال طلا را از آن 

خودش کند. 
در فینال وزن ۶۵- کیلوگرم پسران 
باز هم شجاع پناهی مقابل حریف 
خود از چین )بو دونگ( شکست 
خورد تا او هم مدال نقره را به 

دست بیاورد.
در دیدار نهایی وزن ۷۰- کیلوگرم 
پسران، عرفان محرمی به مصاف 
شو ما از چین رفت و او نیز با این 
شکست به مدال نقره رسید تا 

طلسم ناکامی مقابل چینی ها در 
این وزن هم ادامه داشته باشد. 
در فینال وزن ۷۵- کیلوگرم پسران، 
سهیل موسوی به مصاف ویکرانت 
بالیان، نایب قهرمان آسیا از هند 
رفت و در همان راند اول حریف 
خود را دیسکالیفه کرد و به مدال 
خوشرنگ طلا دست یافت تا 

سومین طلایی ایران باشد.
از آنجایی  که ایرانی ها در نبرد 
با رقبایی غیر از کشور چین به 
برتری می رسیدند، در فینال وزن 
۸۰- کیلوگرم پسران، رضا کرمی در 
مصاف با چی هین فونگ از ماکائو 
به برتری رسید و او هم مدال طلا 

را به دست آورد. 
با این نتایج، تیم ملی ووشوی 
کشورمان در این آوردگاه بین المللی 
با حضور سانداکاران زن و  که 
 ، چین نظیر  یی  کشورها مرد 
بلاروس، قزاقستان، قرقیزستان، 
تاجیکستان، ازبکستان، افغانستان، 
هنگ کنگ، ماکائو، کامبوج و هند 
در آنلو چین از ۶ تا ۷ تیرماه برگزار 
شد، به ۴ مدال طلا و ۴ مدال نقره 
و ثبت رکورد کسب ۱۰۰درصد مدال 

دست یافت.

کمیته بین المللی المپیک )IOC( از 
راه اندازی برنامه جدید »کمک هزینه 
المپین آینده« خبر داد؛ طرحی که 
بر اساس آن، از بازی های المپیک 
زمستانی میلان–کورتینا ۲۰۲۶، تمامی 
ورزشکاران واجد شرایط حاضر در 
بازی های المپیک، بدون توجه به 
کسب مدال یا ملیت، مبلغ ۱۰ هزار 
دلار کمک هزینه دریافت خواهند کرد.
برای  )کمک هزینه(  تصمیم  ین  ا
لمپیک  ا تاریخ  در  بار  نخستین 
ر  شکا ز ر و هر  و  ه  د فتا ا ق  تفا ا
جد  ا و لمپیک  ا ی  ی ها ز با ر  د
کمک هزینه  یک  دریافت  شرایط 
۱۰ هزار دلاری تحت عنوان  جدید 
 »گرنت المپین: آماده برای آینده
 »)Fit for the Future Olympian Grant(
خواهد بود و جهت حمایت از مسیر 
ورزشی یا دوران گذار شغلی المپین ها 
ایجاد شده است. این تصمیم بعد از 
آن اتخاذ شد که فدراسیون جهانی 
تصمیم گرفته بود در حاشیه بازی های 
المپیک به مدال آوران خود ارقامی 
را به عنوان پاداش پای سکو بدهد 
و کمیته بین المللی المپیک با این 
طرح مخالفت کرد تا حالا خودش 
دست به کار شده تا به نوعی عدالت 
را برای همه  ورزشکاران فراهم کند 
پاداش  المپین ها یکسان  و همه  
چنین  خت  ا پرد لبته  ا  . بگیرند
مالی  اوضاع  از  نشان  بودجه ای 
المپیک  خوب کمیته بین المللی 
گسول،  پائو  که  همان طور  دارد. 
رئیس کمیسیون ورزشکاران کمیته 
بین المللی المپیک)IOC(، در جریان 
صد و چهل و ششمین اجلاس IOC در 
لوزان سوئیس اعلام کرد، بودجه ای 
۱۴۰ میلیون دلاری برای هر دوره المپیک 
کنار گذاشته شده است. نخستین 
ورزشکارانی که از این طرح بهره مند 
خواهند شد، المپین هایی هستند که 
در بازی های المپیک زمستانی میلان 
کورتینا ۲۰۲۶ رقابت کرده اند. این یکی 
از نخستین اقدامات انجام شده در 
چهارچوب راهبردی »آماده برای آینده« 
برای یافتن راه های جدید و مکمل 
جهت ارائه حمایت از ورزشکاران در 
تلاش های ورزشی بلندمدت یا دوران 
گذار شغلی آنهاست. با ایجاد این 
صندوق جدید، کمیته بین المللی 
المپیک بلافاصله به تعهد خود عمل 

می کند.
»گرنت المپین: آماده برای آینده« 
مکمل برنامه های حمایتی موجود 
است. پیش بینی می شود حدود ۱۴ 
هزار المپین واجد شرایط دریافت 
کمک هزینه ۱۰ هزار دلاری برای هر دوره 
از بازی های المپیک باشند که در آن 
رقابت می کنند. این کمک هزینه از 
طریق ساختارهای موجود کمیته های 
ملی المپیک ارائه خواهد شد. اگر یک 

المپین تصمیم بگیرد که برای این 
کمک هزینه درخواست ندهد، سهم 
تخصیص یافته به او در صندوق باقی 
می ماند تا به نفع المپین های آینده 
استفاده شود. این کمک هزینه از 
حمایت های موجود که توسط کمیته 
بین المللی المپیک به کمیته های 
ی  ن ها سیو ا ر فد  ، لمپیک ا ملی 
بین المللی ورزشی )IFs(، کمیته های 
 )OCOGs( برگزاری بازی های المپیک
یا همبستگی المپیک ارائه می شود، 
نمی کاهد و از آن چیزی کم نخواهد 

. کرد
رئیس کمیسیون ورزشکاران در حین 
اعلام این کمک هزینه به اعضای 
IOC گفت: »این کمک هزینه برای 
هر المپین در دسترس خواهد بود. 
نه فقط برندگان مدال. نه فقط 
ورزشکاران کشورهای خاص. زیرا با 
وجود اینکه مسیر هر ورزشکار متفاوت 
است، هر المپین برای رسیدن به 
صحنه المپیک فداکاری کرده است. 
سال ها فداکاری. سال ها کار سخت. 
سال ها باور به یک رؤیا. این پول 
جایزه نیست. این درباره به رسمیت 
شناختن سفر و تعهدی است که 
برای تبدیل شدن به یک المپین لازم 
است. و این به رسمیت شناختن، 
یعنی اینکه هر المپین بخشی از 
جامعه المپیک ماست و ارج نهادن 
به کسانی که پیش از ما آمده اند و راه 
را هموار کرده اند، تا نسل های فعلی 
و آینده المپین ها بتوانند بهره مند 
شوند.« کریستی کاونتری، رئیس 
کمیته بین المللی المپیک نیز گفت: 
»این موضوع سال ها مورد بحث بوده 
است و من بسیار مفتخرم که اکنون 

می توانیم این کار را انجام دهیم.«
کمیته بین المللی المپیک شرایط 
المپین های واجد شرایط را هم اعلام 
کرده است. بر این اساس:» تمامی 
ورزشکارانی که با کارت شناسایی 
شرکت  المپیک  بازی های  در   Aa
کرده اند؛ از بازی های میلان کورتینا 
۲۰۲۶ به بعد. این کمک هزینه فقط 
برای المپین هاست. شرکت کنندگان 
در بازی های المپیک جوانان واجد 
شرایط نیستند. تمامی المپین ها 
واجد شرایط هستند، مشروط بر 
اینکه مرتکب نقض قوانین ضد 
دوپینگ نشده باشند، یا منشور 
IOC، شرایط مشارکت یا  اخلاقی 
منشور المپیک را نقض نکرده باشند.«
کمیته بین المللی المپیک اکنون 
روی مکانیسم درخواست و پرداخت 
این کمک هزینه کار خواهد کرد، 
با این هدف که فرایند درخواست 
برای بازی های میلان کورتینا ۲۰۲۶ را 
در پایان سال جاری بازگشایی کند 
و اولین پرداخت ها در سال ۲۰۲۷ 

انجام شود.

گام بلند کمیته بین المللی المپیک برای حمایت از ورزشکاران

پاداش‌‌10هزار‌دلاری‌‌برای‌المپین‌ها

 تیم ملی هندبال مردان ایران سال 
گذشته سالی ناکام و بی حاصل را 
داشت. سالی که به رقم حضور 
رافائل کاستیلو سرمربی اسپانیایی در 
رأس هرم فنی این تیم، ملی پوشان 
هندبال ناکام بودند و نتوانستند 
آنطوری که از آنها توقع می رفت چه 
در رقابت های آسیایی و چه انتخابی 
جهانی موفق ظاهر شده و برای 
هندبال ایران کسب افتخار کنند. 
امسال اما با استخدام سرمربی 
هدایت  برای  وات  کر نام آشنای 
هندبالیست های کشورمان اینطور به 
نظر می رسد ملی پوشان ایران بتوانند 
با تمرینات ایده آل و فرامین سرمربی 
اروپایی جدید خود در بازی های 
آسیایی و کسب سهمیه ورودی به 
المپیک موفق تر از گذشته ظاهر شده 
و به مصاف قدرت های نامدار در قاره 

آسیا و والیبال دنیا برویم.
پس از عقد قرارداد همکاری مسئولان 
فدراسیون هندبال با نناد کلاییچ 
سرمربی اروپایی که اهل کشور 
کرواسی است و موفق شده عنوان 
قهرمانی المپیک آتلانتا را در کارنامه 
ورزشی خود داشته باشد، حالا این 
مربی کاربلد و جدید تیم ملی هندبال 
مردان ایران نخستین فهرست خود را 
برای اردوی آماده سازی اعلام کرد و ۲۷ 
بازیکن از ۱۰ تا ۱۹ تیرماه در تهران زیر 
نظر کادر فنی جدید تمرین می کنند.
نخستین اردوی آماده سازی تیم ملی 
هندبال مردان ایران زیر نظر کادر 
فنی جدید از ۱۰ تا ۱۹ تیرماه در تهران 
برگزار می شود. این اردو نخستین 
مرحله آماده سازی ملی پوشان پس 
از انتخاب نناد کلاییچ به عنوان 

سرمربی تیم ملی است و قرار است 
در آن برنامه های فنی و تاکتیکی کادر 
جدید اجرا شود. محمد سیاوشی، 
امیدرضا سرپوشی، علی رحیمی 
کازرونی، فواد فرهادی، امیرعباس 
آرمان  عادلخانی،  روح الله  زارعی، 
رحمانی، حسین حیدریان، مصطفی 
شیرازی مقدم، علی حیدریان، شهاب 
صادق زاده، سیدمهدی موسوی، طاها 
شکوهی پور، محمدمهدی بهنام نیا، 
بهشاد فاتحی زاده، یاسین کبریان جو، 
حسین  محمد  ، بط بر ن  ما سلا
فرخی زرندی، هادی خواجه سلیمی، 
صابر حیدری، رضا عزتی، میلاد 
قلندری، عباس باج، علیرضا پیرزاده 
اهوازی، رضا شجاعی، وحید مسعودی 
و علی امیریوسفی 27 هندبالیستی 
هستند که با نظر مساعد کلاییچ به 
نخستین اردوی آماده سازی تیم ملی 
هندبال کشورمان دعوت شدند. 
10 تیر در تهران  اردویی که از روز 
استارت می خورد و قرار است به 
صورت سریالی تا زمان اعزام کاروان 
ایران به بازی های آسیایی 2026 ناگویا 
ادامه داشته باشد. تیم ملی هندبال 
ایران سال گذشته، سال سختی را 
پشت سر گذاشته و حالا با حضور 
سرمربی اروپایی خود قصد دارد با 
پوشش نقاط ضعف، بهتر و سرحال تر 
از ادوار قبل به مصاف رقبای آسیایی 
در ژاپن برود. باید منتظر ماند و دید 
که نناد کلاییچ می تواند کشتی به 
گل نشسته هندبال ایران را در مسیر 
درست هدایت کند و این تیم را به 
روزهای اوج بازگرداند یا او نیز با ادامه 
ناکامی ها به سرنوشت رافائل کاستیلو 

اسپانیایی دچار می شود.

نهمی جهان برای هندبال ساحلی 
با عبور از فرانسه

تیم ملی هندبال ساحلی ایران در 
آخرین دیدار خود در مسابقات 
قهرمانی جهان ۲۰۲۶ مقابل فرانسه 
به پیروزی رسید و در رده نهم این 

مسابقات قرار گرفت.
ملی پوشان هندبال ساحلی ایران 
در آخرین دیدار خود در مسابقات 
قهرمانی جهان ۲۰۲۶ کرواسی، به 
مصاف تیم ملی فرانسه رفته و به 

برتری رسیدند.
در  یران  ا هندبال  ساحلی بازان   
نیمه نخست با نتیجه ۲۴ بر ۲۱ به 
برتری رسیدند اما وقت دوم بازی با 
نتیجه ۲۳ بر ۱۵ به سود فرانسه رقم 
خورد تا کار برای تعیین برنده به 
ضربات پنالتی کشیده شود. بازی 
در پنالتی  پایاپای پیش رفت تا اینکه 
ملی پوشان هندبال ساحلی ایران 
توانستند با نتیجه ۷ بر ۶ برنده شوند 
و در نهایت بازی ۲ بر یک به سود 

ایران تمام شد.
 تیم ملی هندبال ساحلی مردان ایران در 
مرحله گروهی با برد برابر آمریکا و شکست 
برابر اسپانیا و پرتغال به مرحله دوم رسید.
 شاگردان قشقایی در مرحله دوم 
برابر دانمارک و مجارستان شکست 
خوردند و برابر تونس به برتری رسیدند 
و شانس حضور در جمع ۸ تیم برتر را 

از دست دادند. 
آنها در ادامه مسابقات برابر پورتوریکو، 
تونس و فرانسه پیروز شدند و بهترین 
نتیجه را بین هشت تیم دوم به 
خود اختصاص دادند و در رده نهم 

ایستادند.
امین کاظمی، فهیم عرب زاده، متین 
گلدان، علی حیدریان، آراد حسینی، 
حسین حیدریان، پارسا دهقانی، علی 
پیرزاده اهوازی، مهدی حیدریان پور 
و علیرضا علیپور ترکیب بازیکنان و 
مهدی قشقایی راد به عنوان سرمربی 
تیم را در رقابت های جهانی همراهی 

کردند.

 کلاییچ لیست دعوتی های جدید هندبال را اعلام کرد

استارت برای ناگویا از 10 تیر
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جام جهانی

روی خط جام جهانی

خ حسابی فر
خبر‌نگار

چالش همیشگی پرتغال با رونالدو
اسطوره یا مانع موفقیت؟

در جریان هفدهمین روز از رقابت های جام جهانی 
۲۰۲۶، ورزشگاه »هارد راک« شهر میامی شاهد تقابل 
پرتغال و کلمبیا بود؛ دیداری که بیش از آنکه شبیه 
به یک مسابقه در خاک آمریکا باشد، به لطف 
حضور پرشور و گسترده هواداران زردپوش، حال و 
هوای ورزشگاه خانگی کلمبیا را تداعی می کرد. این 
مسابقه که سرنوشت صدرنشینی گروه K را تعیین 
می کرد، با برتری تاکتیکی کلمبیا و صعود این تیم 
به عنوان صدرنشین همراه شد تا پرتغال در مرحله 
یک شانزدهم نهایی مسیر دشوارتری را در پیش 
داشته باشد و مجبور به رویارویی با کرواسی شود.

با وجود این شکست، کانون توجه رسانه ها بار دیگر 
روی کریستیانو رونالدو، فوق ستاره ۴۱ ساله پرتغال 
متمرکز بود. هواداران کلمبیا در طول بازی با هو 
کردن های مکرر، استقبال گرمی از رونالدو نداشتند 
و نمایش او در زمین نیز چنگی به دل نزد. رونالدو 
در تمام دقایق این بازی سنگین و شرجی حضور 
داشت، اما در موقعیت های کلیدی در تله آفساید 
گرفتار شد، مشارکت چندانی در کارهای دفاعی 
نداشت و تأثیرگذاری همیشگی اش دیده نمی شد. 
با این حال روبرتو مارتینز سرمربی پرتغال، پس از 
بازی قاطعانه از تصمیم خود برای تعویض نکردن او 
دفاع کرد و مقایسه وضعیت فیزیکی و روانی رونالدو 
با دیگر ستاره ها چون مسی و هالند را غیرحرفه ای 
دانست. مارتینز تأکید کرد که طبق داده های کادر 
فنی، رونالدو همچنان مهره ای کلیدی در فضاسازی 

و برنامه های هجومی تیم است.
واقعیت این است که اگر درخشش بی نظیر دیگو 
کاستا، دروازه بان پرتغال و البته سختگیری کمک داور 
در رد کردن گل ثانیه های پایانی داوینسون سانچز 
به دلیل آفسایدِ میلیمتری نبود، پرتغال با شکستی 
سنگین  زمین را ترک می کرد. کلمبیا در این مسابقه 
۲۴ شوت به سمت دروازه پرتغال شلیک کرد که یک 
رکورد تاریخی برای این کشور در ادوار جام جهانی 

محسوب می شود.
در این میان، منتقدان به بی توجهی مارتینز به 
آلترناتیوهای هجومی اشاره می کنند. گونسالو راموس، 
مهاجم نوک پورتو که چهار سال پیش در جام جهانی 
قطر با هت تریک خود جانشین رونالدو شده بود، در 
این تورنمنت به یک نیمکت نشین محض تبدیل شده 
و تنها در دقایق پایانی فرصت بازی پیدا می کند. به 
نظر می رسد رونالدو در این مقطع از فوتبال خود، 
برای پرتغال همزمان یک »اسطوره« الهام بخش و 
یک »محدودیت« تاکتیکی است. باید دید آیا مارتینز 
در مراحل حذفی شجاعت ایجاد تغییرات در ترکیب 

اصلی را خواهد داشت یا خیر.
  

خط و نشان مثلث برمودا برای مورینیو
رئال مادرید فصلی کابوس وار، بدون جام و دور 
از انتظار را پشت سر گذاشت، اما درخشش 
ستاره هایش در جام جهانی ۲۰۲۶، امید را در دل 
هواداران زنده کرده است. جود بلینگام با انگلیس 
)۲گل و یک پاس گل(، وینیسیوس جونیور با 
 برزیل )۴ گل در ۳ بازی( و کیلیان امباپه با فرانسه
)۴ گل و ۲ پاس گل( در مرحله گروهی این تورنمنت 

پادشاهی کردند.
 این مثلث هجومی در مجموع آمار خیره کننده 
۱۰ گل و ۳ پاس گل را به ثبت رساندند. امباپه حتی 
با مشارکت در کارهای دفاعی، بلوغ جدیدی از خود 
نشان داد. اکنون در والدیبباس، تمام نگاه ها به ژوزه 
مورینیو است؛ سرمربی جدید رئال که پیش از این 
به شوخی آرزوی حذف زودهنگام آنها را داشت، حالا 
باید فرمول طلایی چیدن این قطعات کهکشانی را 
پیدا کند تا این طوفان ملی به برنابئو منتقل شود.

  

نقشه رافینیا برای فرار از مصدومیت
رافینیا، بال تهاجمی بارسلونا، پس از مصدومیت 
شدید در جریان برتری ۳برصفر  برزیل مقابل 
هائیتی، حالا تنها یک هدف دارد؛ بازگشت به 
مراحل حذفی جام جهانی. پزشک تیم ملی برزیل 
تأیید کرد که این بازیکن به دلیل پارگی درجه یک 
عضلانی، قطعاً دیدار با اسکاتلند و تقابل حساس 
مرحله یک شانزدهم نهایی مقابل ژاپن در هیوستون 

را از دست خواهد داد.
رافینیا برای پیگیری روند درمان، کاروان سلسائو 
را همراهی نکرد و در نیوجرسی ماند تا روزانه سه 
جلسه فیزیوتراپی فشرده را پشت سر بگذارد. در 
غیاب او، رایان پدیده ۱۹ساله بورنموث کادرفنی را 
مجذوب خود کرده است. رافینیا در این روزهای 
سخت، خود را از تمام شایعات خانوادگی و حتی 
پیشنهاد وسوسه انگیز الهلال عربستان دور نگه 

داشته تا فقط به مستطیل سبز تمرکز کند.
  

طرح آنچلوتی برای بازی گرفتن از نیمار
بازگشت نیمار به ترکیب برزیل دغدغه ای شیرین 
برای کارلو آنچلوتی ایجاد کرده است. شماره ۱۰ 
سلسائو هنوز از نظر بدنی شرایط ۹۰دقیقه حضور 
فیزیکی در مسابقات حذفی جام جهانی را ندارد و 
احتمالاً مقابل ژاپن روی نیمکت خواهد نشست تا 
رایان، ستاره جوان بورنموث، دوباره فیکس شود.

با این حال، نقش نیمار در این جام متفاوت 
است؛ او حالا یک »یار تعویضی گره گشا« برای 
۳۰دقیقه پایانی خواهد بود. عملکرد درخشان او در 
فیوچرهای اخیر نشان داد که متمایل به جناحین 
بازی می کند، اما آنچلوتی قصد دارد از تکنیک و 
شوت زنی او در پست مهاجم کاذب استفاده کند. 
اسطوره ای چون روماریو نیز این استراتژی گام به گام 
را تحسین کرده و معتقد است حضور نیمار در دقایق 
پایانی، می تواند برگ برنده برزیل در نبردهای 

فرسایشی باشد.

با‌وجود‌تمام‌
پیشرفت‌ها،‌
ژاپن‌هنوز‌یک‌
حسرت‌بزرگ‌
در‌جام‌جهانی‌
دارد؛‌این‌تیم‌
هرگز‌موفق‌
نشده‌از‌یک‌
مسابقه‌حذفی‌
جام‌جهانی‌
مردان‌پیروز‌
خارج‌شود

جدال سامورایی ها و سلسائو در یک شانزدهم نهایی

ششمین‌ستاره‌یا‌تاریخ‌سازی؟
پیش بازی

برزیل و ژاپن در یکی از جذاب ترین 
نبردهای مرحله حذفی جام جهانی ۲۰۲۶ 

به مصاف هم می روند.

رؤیای ششمین ستاره یا خلق 
شگفتی سامورایی ها؟

جام  نهایی  یک شانزدهم  مرحله 
جهانی ۲۰۲۶ دوشنبه شب شاهد یکی از 
جذاب ترین و غیرقابل پیش بینی ترین 
تقابل های این دور خواهد بود؛ جایی 
 NRG که برزیل کارلو آنچلوتی در ورزشگاه
هیوستون به مصاف ژاپن می رود، تیمی 
که در سال های اخیر بارها ثابت کرده 
توانایی به چالش کشیدن قدرت های 

سنتی فوتبال جهان را دارد.
برزیل با صدرنشینی در گروهC راهی 
مرحله حذفی شد و ژاپن نیز به عنوان 
تیم دوم گروهF جواز حضور در جمع 
۳۲تیم برتر را به دست آورد. برنده این 
دیدار در مرحله بعدی به مصاف برنده 
مسابقه ساحل عاج و نروژ خواهد رفت.

 
برزیل؛ از تردید تا مدعی قهرمانی

شروع برزیل در این جام چندان 
امیدوارکننده نبود. تساوی یک-یک 

مقابل مراکش در نخستین مسابقه، 
انتقادهایی را متوجه شاگردان آنچلوتی 
کرد، اما سلسائو خیلی زود پاسخ 

منتقدان را داد.
پیروزی های متوالی ۳برصفر برابر هائیتی 
و اسکاتلند، برزیل را به صدر جدول گروه 
رساند و بار دیگر نام این تیم را در میان 
اصلی ترین مدعیان قهرمانی قرار داد. 
درخشش وینیسیوس جونیور و ماتئوس 
کونیا نقش مهمی در این صعود مقتدرانه 

داشت.
نکته امیدوارکننده برای هواداران برزیل، 
بازگشت ثبات دفاعی است. سلسائو پس 
از آنکه در شش مسابقه متوالی موفق به 
ثبت کلین شیت نشده بود، در دو بازی 
اخیر هیچ گلی دریافت نکرده است؛ 
آماری که نشان می دهد تیم آنچلوتی در 
حساس ترین مقطع تورنمنت به تعادل 

رسیده است.
برزیل که آخرین بار در جام جهانی ۱۹۸۲ 
از صعود به مراحل حذفی بازمانده بود، 
اکنون به دنبال ادامه مسیر تا فینال و 
شاید رویارویی احتمالی با آرژانتین در 

مراحل پایانی مسابقات است.
 

وینیسیوس و یک رکورد تاریخی
ستاره اصلی برزیل در مرحله گروهی 
بدون تردید وینیسیوس جونیور بود. 
وینگر رئال مادرید در هر سه بازی مرحله 
گروهی موفق به گلزنی شد و به جمع 
معدود بازیکنان تاریخ فوتبال برزیل 
پیوست که در تمام مسابقات گروهی 

یک جام جهانی گل زده اند.
نکته جالب اینکه در چهار دوره قبلی که یک 
بازیکن برزیلی چنین آماری ثبت کرده بود، برزیل 
در نهایت جام قهرمانی را بالای سر برد؛ اتفاقی که 
حالا امیدها را در اردوی سلسائو افزایش داده است.

 
ژاپن؛ ترسناک آسیا

ژاپن طی سال های اخیر به یکی از منظم ترین و 
خطرناک ترین تیم های آسیا تبدیل شده است. 
شاگردان هاجیمه موریاسو در مسیر جام جهانی 
۲۰۲۶ نشان داده اند که توانایی رقابت با هر حریفی 
را دارند. سامورایی های آبی در ماه اکتبر موفق 
شدند برزیل را در دیداری دوستانه با نتیجه ۳بر۲ 
شکست دهند؛ نخستین پیروزی تاریخ ژاپن مقابل 
سلسائو. آنها همچنین برابر انگلیس به پیروزی 
رسیدند و مقابل هلند به تساوی دست یافتند تا 

ثابت کنند دیگر نمی توان آنها را صرفاً یک تیم 
جنگنده دانست. ژاپن در مرحله گروهی تنها سه 
گل در ۵۴۰ دقیقه اخیر فوتبال خود دریافت کرده 
و با تکیه بر ساختار دفاعی منظم و ضدحملات 
سریع به یکی از خطرناک ترین تیم های این جام 

تبدیل شده است.
 

شکستن طلسم
با وجود تمام پیشرفت ها، ژاپن هنوز یک حسرت 
بزرگ در جام جهانی دارد؛ این تیم هرگز موفق 
نشده از یک مسابقه حذفی جام جهانی مردان 
پیروز خارج شود. ژاپنی ها در سال های ۲۰۰۲، 
۲۰۱۰، ۲۰۱۸ و ۲۰۲۲ در مرحله یک هشتم نهایی 
حذف شدند و حالا امیدوارند نسل فعلی بتواند 

این طلسم تاریخی را بشکند.
البته غیبت احتمالی تاکه فوسا کوبو، ستاره 

تکنیکی تیم می تواند ضربه بزرگی به برنامه های 
موریاسو وارد کند. این بازیکن همچنان از 
مصدومیت زانو رنج می برد و حضورش در این 

مسابقه بسیار بعید به نظر می رسد.
 

نبرد تاکتیکی آنچلوتی و موریاسو
این مسابقه جدالی میان دو سبک متفاوت خواهد 
بود. برزیل مالکیت توپ، خلاقیت فردی و کیفیت 
هجومی را به میدان می آورد و ژاپن با سازمان دفاعی 
منسجم و انتقال های سریع به حمله به دنبال 

غافلگیر کردن حریف خواهد بود.
اگرچه برزیل روی کاغذ شانس بیشتری برای 
صعود دارد، اما تجربه شکست اخیر مقابل ژاپن 
و نمایش های درخشان سامورایی ها در سال های 
اخیر نشان می دهد که این مسابقه می تواند یکی 

از جذاب ترین دیدارهای مرحله حذفی باشد.

  سرمربی: 
کارلو آنچلوتی

آلیسون
دانیلو

مارکینیوش
گابریل

سانتوس
کاسمیرو

برونو گیمارش
رایان

لوکاس پاکتا
وینیسیوس

ماتئوس کونیا

  سرمربی: 
هاجیمه موریاسو

زایون سوزوکی
ایتو
تومیاسو
ایتاکورا
دوان
سانو
تاناکا
ناکامورا
کامادا
مائدا
اوئدا

20:30
برزیل - ژاپن

دوشنبه
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  سرمربی: 
رونالد کومان

فربروخن
 دامفریس

 فن دایک
 فن هکه

 فن ده فن
 گراونبرخ

 فرانکی دی یونگ
 رایندرز

 دونیل مالن
 برایان بروبی
 کودی خاکپو

  سرمربی: 
محمد وهبی

بونو
 اشرف حکیمی
 عیسی دیوپ
 شادی ریاض
 نصیر مزراوی
 نیل العیناوی
 ایوب بوعدی
 براهیم دیاز
 عزالدین اوناحی
 بلال الخنوس
 اسماعیل صیباری

04:30
هلند - مراکش

سه شنبه
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  سرمربی: 
یولیان ناگلزمان

نویر
 کیمیش
 رودیگر

 تاه
 براون
 نمچا

 پاولوویچ
 لروی سانه

 جمال موسیالا
 فلوریان ویرتس

 کای هاورتز

  سرمربی: 
گوستاوو آلفارو

گیل
 کاسرس
 آلدرته
 ولاسکس
 آلونسو
 میگل آلمیرون
 گالارزا
 کوباس
 مائوریسیو
 گابریل آوالوس
 خولیو انسیسو

00:00
آلمان - پاراگوئه

سه شنبه
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ــی جام  ــ ــانزدهم نهای ــ ــه یک ش ــ مرحل
ــنبه یکی  ــ ــی ۲۰۲۶ بامداد سه ش ــ جهان
ــای خود را  ــ ــایی ترین دیداره ــ از تماش
ــتون برگزار  ــ ــت بوس ــ ــگاه ژیل ــ در ورزش
ــد و مراکش،  ــ ــد؛ جایی که هلن ــ می کن
ــت ناپذیر مرحله  ــ دو تیم آماده و شکس
ــب بلیت صعود به  ــ ــی، برای کس ــ گروه
ــان به مصاف  ــ ــم برتر جه ــ ــع ۱۶ تی ــ جم

ــم می روند. ــ ه
ــینی  ــ ــت امتیاز و صدرنش ــ ــد با هف ــ هلن
ــد و  ــ ــی مرحله حذفی ش ــ ــروهF راه ــ گ
ــداد امتیاز،  ــ ــا همین تع ــ ــش نیز ب ــ مراک
ــبت  ــ ــا به دلیل تفاضل گل کمتر نس ــ ام
به برزیل، در رتبه دوم گروهC ایستاد. 
ــابقه در مرحله بعدی با  ــ برنده این مس
ــای جنوبی و کانادا  ــ ــده دیدار آفریق ــ برن

ــد. ــ روبه رو خواهد ش
 

هلند؛ مدعی آرام و خطرناک
شاگردان رونالد کومان پس از تساوی 
ــدی صعودی را در  ــ ــر ژاپن، رون ــ ۲-۲ براب
ــروزی متوالی  ــ ــش گرفتند و با دو پی ــ پی
ــه  ــ ــس، مقتدران ــ ــوئد و تون ــ ــل س ــ مقاب
ــی مرحله  ــ ــین راه ــ ــوان صدرنش ــ به عن

ــدند. ــ حذفی ش
ــا ۱۰گل زده، یکی  ــ ــی ب ــ ــای نارنج ــ لاله ه
ــابقات  ــ ــن خطوط حمله مس ــ از بهتری
ــان  ــ ــار دارند و نمایش هایش ــ را در اختی
ــس از  ــ ــد پ ــ ــه می توانن ــ ــان داده ک ــ نش
ــح جام  ــ ــرای فت ــ ــر ب ــ ــار دیگ ــ ــال ها ب ــ س

ــی بجنگند. ــ جهان
ــال های  ــ ــار در س ــ ــه ب ــ ــد اگرچه س ــ هلن
۱۹۷۴، ۱۹۷۸ و ۲۰۱۰ تا آستانه قهرمانی 
ــرت فتح  ــ ــا هنوز حس ــ ــش رفت، ام ــ پی
ــد و  ــ ــی را به دوش می کش ــ ــام جهان ــ ج

ــم امیدوار  ــ ــد این تی ــ ــل جدی ــ حالا نس
ــم دیرینه را بشکند. ــ ــت طلس ــ اس

 
قدرت نارنجی

ــور رایان  ــ ــا حض ــ ــی هلند ب ــ ــط میان ــ خ
گراونبرخ، فرانکی دی یونگ و تیجانی 
ــن خطوط  ــ ــی از کامل تری ــ ــدرز، یک ــ راین
ــمار می رود؛ ترکیبی  ــ میانی جام به ش
ــم در، بازپس گیری، هم مالکیت  ــ که ه
ــریع به حمله  ــ ــوپ و هم در انتقال س ــ ت

ــته است. ــ ــانی داش ــ عملکرد درخش
ــودی خاکپو  ــ ــز ک ــ ــه نی ــ ــط حمل ــ در خ
ــان  ــ ــار برای ــ ــن در کن ــ ــل مال ــ و دونی
ــی را بر دوش  ــ ــار اصلی گلزن ــ ــی، ب ــ بروب
ــزل  ــ ــت دن ــ ــا حمای ــ ب و  ــیده اند  ــ کش
ــت، قدرت  ــ ــاح راس ــ ــس از جن ــ دامفری
ــدان کرده اند. ــ هجومی هلند را دوچن

 
مراکش؛ ادامه رؤیای ۲۰۲۲

ــی جام جهانی  ــ ــگفتی تاریخ ــ پس از ش
ــد  ــ ــور می کردن ــ ــیاری تص ــ ۲۰۲۲، بس
موفقیت مراکش تکرارشدنی نباشد، 
ــان  ــ ــیرهای اطلس بار دیگر نش ــ اما ش
ــان  ــ ــان در می ــ ــه حضورش ــ ــد ک ــ داده ان
ــان اتفاقی  ــ ــال جه ــ ــای فوتب ــ قدرت ه

. نیست
ــابقات را  ــ ــاگردان محمد وهبی مس ــ ش
ــمند برابر برزیل آغاز  ــ ــاوی ارزش ــ با تس
ــروزی مقابل  ــ ــا پی ــ ــپس ب ــ ــد و س ــ کردن
ــدار راهی  ــ ــکاتلند و هائیتی، با اقت ــ اس

ــدند. ــ مرحله حذفی ش
ــر برزیل بیش از  ــ ــش این تیم براب ــ نمای
ــان داد که مراکش توانایی  ــ هر چیز نش
ــن تیم های جهان  ــ ــت با بزرگ تری ــ رقاب
ــل  ــ ــس کام ــ ــا اعتمادبه نف ــ را دارد و ب

ــرار خواهد گرفت. ــ ــل هلند ق ــ مقاب
 

نبرد ستاره های دو تیم
ــای  ــ ــن بخش ه ــ ــی از جذاب تری ــ یک
ــرف حکیمی  ــ ــابقه، تقابل اش ــ این مس
ــد خواهد  ــ ــرعتی هلن ــ با وینگرهای س
ــش که یکی  ــ ــت مراک ــ بود. مدافع راس
ــت خود در  ــ ــان پس ــ ــن بازیکن ــ از بهتری
ــش  ــ ــود، نق ــ ــوب می ش ــ ــان محس ــ جه
ــای  ــ ــلات لاله ه ــ ــار حم ــ ــی در مه ــ مهم

ــت. ــ ــی خواهد داش ــ نارنج
ــماعیل صیباری  ــ ــر، اس ــ ــوی دیگ ــ در س
ــابقه، بهترین  ــ ــه مس ــ ــه گل در س ــ با س
ــت  ــ ــزن مراکش در جام جهانی اس ــ گل
ــاز، اصلی ترین  ــ ــا براهیم دی ــ و همراه ب
ــی خواهد  ــ ــم آفریقای ــ ــد گلزنی تی ــ امی

. د بو
 

تقابل دو سبک متفاوت
ــر مالکیت  ــ ــال مبتنی ب ــ ــد با فوتب ــ هلن
ــریع پاس و استفاده  ــ توپ، گردش س
ــد، در  ــ ــازی می کن ــ ــن ب ــ ــرض زمی ــ از ع
ــجم،  ــ ــه مراکش با دفاع منس ــ حالی ک
ــلات  ــ ــمندانه و ضدحم ــ ــرس هوش ــ پ
ــه  ــ ــه زدن ب ــ ــال ضرب ــ ــه دنب ــ ــا ب ــ برق آس

ــت. ــ حریفان اس
ــابقه را  ــ همین تضاد تاکتیکی، این مس
ــل پیش بینی ترین  ــ ــی از غیرقاب ــ به یک
ــل  ــ ــی تبدی ــ ــه حذف ــ ــای مرحل ــ دیداره

ــت. ــ کرده اس
ــود  ــ اگرچه تجربه و کیفیت فردی به س
ــت، اما مراکش در سال های  ــ هلند اس
ــه مقابل  ــ ــان داده ک ــ ــا نش ــ ــر باره ــ اخی
ــم نمی آورد،  ــ ــزرگ نه تنها ک ــ تیم های ب
ــا را نیز دارد. ــ ــه توانایی حذف آنه ــ بلک

پاراگوئه به دنبال تکرار یک شگفتی
تلاش آلمان برای بازگشت بزرگ

تیم ملی آلمان بامداد سه شنبه در 
مرحله یک شانزدهم نهایی جام 
جهانی ۲۰۲۶ به مصاف پاراگوئه 
می رود؛ دیداری که روی کاغذ شانس 
بیشتری می توان برای مانشافت 
قائل شد، اما نماینده آمریکای جنوبی 
امیدوار است با خلق یک شگفتی، 

راهی جمع ۱۶ تیم پایانی شود.
آلمان با صدرنشینی در گروه E به 
مرحله حذفی رسید، اما پاراگوئه به 
عنوان یکی از بهترین تیم های سوم 
جواز حضور در این مرحله را به دست 
آورد. برنده این مسابقه در مرحله 
بعدی احتمالاً باید با فرانسه، یکی از 
مدعیان اصلی قهرمانی روبه رو شود.

مانشافت به دنبال بازگشت
آلمان مرحله گروهی را با دو نمایش 
درخشان آغاز کرد. شاگردان یولیان 
ناگلزمان ابتدا کوراسائو و سپس 
ساحل عاج را شکست دادند و با به 
ثمر رساندن ۹ گل، خیلی زود صعود 

خود را قطعی کردند.
با این حال، شکست ۲ بر یک برابر 
اکوادور در آخرین مسابقه گروهی تا 
حدی از اعتمادبه نفس این تیم کاست 
و پرسش هایی درباره ثبات عملکرد 
مانشافت به وجود آورد. هرچند آن 
شکست تأثیری بر صدرنشینی آلمان 
نداشت، اما ناگلزمان به خوبی 
می داند که در مرحله حذفی دیگر 
فرصتی برای جبران اشتباه وجود 

نخواهد داشت.
آلمان که چهار بار قهرمان جهان 
شده، خاطره تلخ حذف در مرحله 

گروهی جام های جهانی ۲۰۱۸ و ۲۰۲۲ 
را هنوز فراموش نکرده و حالا با وجود 
صعود به مرحله حذفی همچنان 
نگران و البته به دنبال بازگشت به 
جمع مدعیان اصلی فوتبال جهان 

. ست ا

خط حمله ای زهردار
یکی از مهم ترین نقاط قوت آلمان 
در این جام، تنوع مهره های هجومی 
است. فلوریان ویرتس، جمال موسیالا 
و کای هاورتز در سه بازی گذشته بارها 
خط دفاعی حریفان را تحت فشار قرار 
داده اند و همچنان امید اصلی گلزنی 

مانشافت محسوب می شوند.
در کنار آنها، لروی سانه نیز با سرعت 
و قدرت دریبل زنی خود می تواند دفاع 
فشرده پاراگوئه را با مشکلات زیادی 

مواجه کند.

پاراگوئه؛ صعود با حداقل 
اختلاف

ی  یش ها نما ن  و بد ئه  گو ا ر پا
پرزرق وبرق، اما با فوتبال منظم و 
حساب شده به مرحله حذفی رسید. 
این تیم با کسب چهار امتیاز از سه 
مسابقه و تنها به دلیل تفاضل گل 
پایین تر نسبت به استرالیا در جایگاه 
سوم گروه D قرار گرفت، اما همین 
عملکرد برای حضور در جمع تیم های 

صعودکننده کافی بود.
شاگردان گوستاوو آلفارو پس از 
شکست در بازی نخست، با پیروزی 
برابر ترکیه و تساوی بدون گل مقابل 
استرالیا، بلیت مرحله حذفی را به 

دست آوردند و حالا بدون فشار 
خاصی مقابل آلمان قرار می گیرند.
بهترین عملکرد تاریخ پاراگوئه در جام 
جهانی به سال ۲۰۱۰ بازمی گردد؛ جایی 
که این تیم تا مرحله یک چهارم نهایی 
پیش رفت. حالا آنها امیدوارند پس از 
سال ها غیبت در جام جهانی، دوباره 

خاطره ای ماندگار خلق کنند.

خاطره خوش آلمان
دو تیم پیش از این نیز سابقه رویارویی 
در مرحله حذفی جام جهانی را دارند. 
در جام جهانی ۲۰۰۲، آلمان با تک 
گل دیرهنگام الیور نویویل موفق شد 
پاراگوئه را شکست دهد و راهی مرحله 

شود. بعد 
آخرین تقابل دو تیم اما به دیداری 
دوستانه در سال ۲۰۱۳ برمی گردد که 
با تساوی جذاب ۳ بر ۳ به پایان رسید.

غایبان دو تیم
آلمان در این مسابقه نیکو اشلوتربک را 
به دلیل آسیب دیدگی شدید مچ پا در 
اختیار ندارد و آنتونیو رودیگر بار دیگر 
در کنار یوناتان تاه قلب خط دفاعی را 

تشکیل خواهد داد.
در سوی مقابل، پاراگوئه دیگو گومس 
را به دلیل محرومیت از دست داده 
است. همچنین وضعیت عمر آلدرته 
و رامون سوسا که با مصدومیت 
دست وپنجه نرم می کنند، تا آخرین 
لحظات نامشخص خواهد بود، اما 
بازگشت میگل آلمیرون پس از پایان 
محرومیت خبر خوبی برای گوستاوو 

آلفارو محسوب می شود.

نارنجی ها برابر غرور آفریقا
نبرد مدعیان خاموش

ــدار مرحله  ــن در آخرین دیـ ــی آرژانتیـ ــم ملـ تیـ
ــی ۲۰۲۶، با پیروزی ۳بریک  گروهی جام جهانـ
برابر اردن نشان داد که دیگر تنها به نبوغ لیونل 
مسی وابسته نیست؛ هرچند کاپیتان باتجربه 
آلبی سلسته حتی از روی نیمکت هم توانست 

اثر همیشگی خود را بر بازی بگذارد.
 ،Jبا قطعی شدن صدرنشینی آرژانتین در گروه
ــت به تعدادی از  ــکالونی تصمیم گرفـ لیونل اسـ
ــتاره های اصلی استراحت بدهد و فرصت را  سـ
در اختیار بازیکنان جوان و کم تجربه قرار دهد. 
ــام از روی  ــتین بار در این جـ ــی برای نخسـ مسـ
نیمکت بازی را آغاز کرد و در کنار او، بازیکنانی 
ــاز، جولیانو  ــو، نیکو پـ ــی لو سلسـ ــد جووانـ ماننـ
ــیمئونه و مارکوس سنسی نخستین تجربه  سـ

حضورشان در جام جهانی را به دست آوردند.
آرژانتین از همان دقایق ابتدایی مالک مطلق 

ــد مالکیت  ــود و با بیش از ۸۰درصـ ــدان بـ میـ
ــرار داد. این برتری  ــار قـ توپ، اردن را تحت فشـ
ــت انجامید؛ جایی که  در دقیقه۱۹ به گل نخسـ
ــو با یک ضربه ایستگاهی دقیق، جای  لو سلسـ
خالی مسی را در ارسال ضربات آزاد به بهترین 
شکل پر کرد و نخستین گل خود در این جام را 

به ثمر رساند.
ــید  دقایقی بعد، نوبت به لائوتارو مارتینس رسـ
ــا از روی نقطه پنالتی اختلاف را دو برابر کند.  تـ
مهاجم اینتر که در دو بازی قبلی موفق به گلزنی 
نشده بود، پس از باز کردن دروازه اردن شادی 
خاصی انجام داد؛ گویی شروع دوباره ای را برای 

خود جشن می گرفت.
اسکالونی پس از مسابقه از عملکرد شاگردانش 
ابراز رضایت کرد و تأکید داشت که هدف اصلی، 
ــک زدن نفرات  ــی بازیکنان و محـ ــظ آمادگـ حفـ

ــن از گلزنی لو  ــت. او همچنیـ ــره بوده اسـ ذخیـ
سلسو و مارتینس ابراز خوشحالی کرد و گفت 
ــاس جام جهانی آغاز  حالا بخش اصلی و حسـ

می شود.
ــن بدون  ــدار آرژانتیـ ــچ دیـ ــال، هیـ ــن حـ ــا ایـ بـ
ــود. پس از آنکه  درخشش مسی کامل نمی شـ
ــی التعمری یکی از گل های خورده را برای  موسـ
اردن جبران کرد، اسکالونی در دقیقه۶۰ کاپیتان 
ــتاد. مسی نیز  ــاله خود را به میدان فرسـ ۳۹سـ
ــتگاهی  ــد دقیقه بعد با یک ضربه ایسـ تنها چنـ
ــتثنایی خود را  ــایی، بار دیگر کیفیت اسـ تماشـ

به نمایش گذاشت و ورزشگاه را به وجد آورد.
ــم ارتقا داد؛  ــی را هـ ــن گل، رکورد تاریخی مسـ ایـ
ــابقه متوالی جام جهانی  ــالا در هفت مسـ او حـ
ــا ۱۹گل، جایگاهش را  ــده و بـ موفق به گلزنی شـ
ــن رقابت ها  ــن گلزنان تاریخ ایـ ــان برتریـ در میـ

مستحکم تر کرده است.
ــان  ــری کامل آرژانتین را نشـ ــازی نیز برتـ ــار بـ آمـ
ــوت و  می دهد؛ ۷۳درصد مالکیت توپ، ۱۲شـ
ــن از عملکرد تیم  امید گل ۲.۱۳، تصویری روشـ

اسکالونی بود. مهم تر از همه اینکه آلبی سلسته 
ــتاره بزرگش نیز از  ــت کرد حتی در غیاب سـ ثابـ
ــابقات برخوردار  ــت لازم برای کنترل مسـ کیفیـ

است.

اعتماد اسکالونی به 
جوانان جواب داد

آرژانتین 
فقط مسی 
نیست



باشگاه پرسپولیس از چند ماه قبل تصمیم بزرگی 
گرفت که مشخص بود با نزدیک شدن به نقل و 
انتقالات تابستانی و فصل جدید می تواند حواشی 

و ماجراهای زیادی به دنبال داشته باشد.
به دنبال نتایج ضعیف فصلی که نیمه کاره ماند 
و البته ناکامی های دو سال اخیر، پیمان حدادی 
با پشتیبانی هیأت مدیره و البته مشاوره محسن 
خلیلی به عنوان معاون ورزشی تصمیم به 
پوست اندازی و جوانگرایی در تیم گرفتند که 
ابتدا خیلی جدی به نظر نمی رسید اما کم کم 

ماجرا جدی شد.
 

موانع‌موجود‌بر‌سر‌راه‌پروژه‌پوست‌اندازی
ابتدا این طور تصور می شد که این پروژه مهم 
نشانه ای از »سنگ بزرگ« است و در حد شعار 
باقی می ماند. بعدتر با بررسی موانع موجود 
پیرامون به سرانجام رساندن این پروژه به نکاتی 
مثل کمبود بازیکنان شاخص جوان در سطح 
پرسپولیس و البته محدودیت های نقل و انتقالاتی 
اشاره کردیم. با در نظر گرفتن این موارد این طور 
به نظر می رسید که حتی اگر باشگاه پرسپولیس 
در به سرانجام رساندن این پروژه به اندازه کافی 
مصمم باشد موانع پیش رو اجازه نخواهد داد 
جوانگرایی و پوست اندازی واقعی در تیم فصل 

بعد اتفاق بیفتد.
و  انتقالاتی  و  نقل  تحرکات  این،  وجود  با 
گزینه هایی که به عنوان اهداف نقل و انتقالات 
باشگاه پرسپولیس در هفته های اخیر نام شان 
به میان آمد نشان داد هدفگذاری مشخص و 
دقیقی برای ساختن یک تیم جوان تر، باانگیزه تر 
و شاداب تر که البته کیفیت لازم برای رقابت در 
قهرمانی لیگ برتر را داشته باشد، انجام داده اند 
و واقعاً می خواهند رنسانسی در تیم ایجاد کنند.
این مهم البته نگرانی عمده ای به وجود می آورد 
مبنی که استراکچر یا اسکلت تیمی که با برانکو 
و یحیی چندین قهرمانی و افتخار کسب کرده 
بود را باید کنار گذاشت اما در این صورت نیز 
تضمینی برای موفقیت با بازیکنانی جدیدتر از 

نسلی متفاوت نبوده و نخواهد بود.
 

مأموریت‌غیرممکن‌کلید‌خورد
شکست فاجعه بار مقابل چادرملو در پلی آف 
لیگ قهرمانان سطح2 آسیا باعث شد تا باشگاه 
پرسپولیس برای به سرانجام رساندن این 
مأموریت ظاهراً غیرممکن عزم راسخ تری پیدا 
کند و البته شرم و حیا را کنار بگذارد. باشگاه 
پرسپولیس با علم به اینکه احتمالاً مقاومت ها یا 
مخالفت هایی از سوی برخی جریانات هواداری در 
این راه به وجود خواهد آمد، پروژه بزرگ خود را تا 
حدی مخفیانه پیش برد اما حالا و با صحبت های 
حدادی همه چیز عیان شده و از تیم فعلی باید 

تعداد زیادی بازیکن کنار گذاشته شوند.
پیمان حدادی بعد از باخت به چادرملو و بسته 
شدن تنها راه صعود به رقابت های آسیایی از 
بازیکنان تیمش خواست که برای فسخ قرارداد 

اقدام کنند. نکته ای که عماً او و باشگاه را 
رودرروی بازیکنان قرار داد و البته پروژه جوانگرایی 
و پوست اندازی از همین نقطه به صورت رسمی و 

عیان کلید خورد.
 

کدام‌بازیکنان‌قرارداد‌ندارند؟
باشگاه  که  اینجاست  این نکته  با وجود   
پرسپولیس برای رسیدن به مقصود خود و 
هدفگذاری اش تا رسیدن به یک تیم جوان و 
متفاوت کار بسیار دشواری دارد. واقعیت این 
است که از اسکواد فعلی و تیمی که در لیگ برتر 
و جدول فریز شده ششم شد، از جام حذفی کنار 
رفت و در پلی آف هم شانسی نداشت فقط و فقط 
قرارداد چهار بازیکن به پایان رسیده است. میاد 
محمدی، سروش رفیعی، علی علیپور و ابوالفضل 
بابایی چهار بازیکنی هستند که برای فصل بعد با 
پرسپولیس قرار داد ندارند. از این جمع سروش 
رفیعی که به کانادا رفت وبرنگشت و بعید است 
نه خودش برگردد نه قراردادش تمدید شود. این 
موضوع درباره میاد محمدی نیز مصداق دارد و 
بعید است به خاطر اختاف مالی قرارداد او تمدید 
شود. قرارداد ابوالفضل بابایی که در فصل اخیر 
اصاً بازی نکرد و در تمرینات قبل از بازی چادرملو 
نیز غایب بود تمدید نخواهد شد اما در مورد علی 

علیپور ماجرا کمی پیچیده است.
علیپور در فصل اخیر به لحاظ گلزنی آمار خوبی 
نداشت اما ظاهراً مذاکراتی برای تمدید قراردادش 

انجام داده است.
از جمع بازیکنان پرسپولیس دو نفر هم قرارداد 
مشروط داشتند. قرارداد فصل دوم مارکو باکیچ 
و امید عالیشاه مشروط بود و اگر دو بازیکن فوق 

در 60درصد بازی ها به میدان می رفتند به صورت 
خودکار قرارداد سال دوم شان تمدید می شد که 
انگار در مورد هر دو بازیکن اتفاق افتاده است. 
عالیشاه در 16 بازی از 24 مسابقه ممکن به میدان 
رفته و باکیچ نیز در 18 مسابقه حاضر بوده است.

 
‌14جوان‌به‌علاوه‌‌9بازیکن‌بالای‌‌30سال‌

قرارداد‌دارند
از بین بازیکنانی که با باشگاه قرارداد دارند 14نفر 
جوان یا تقریباً جوان به حساب می آیند و شامل 
پوست اندازی نمی شوند مگر اینکه سرمربی بعدی 
از لحاظ فنی تأییدشان نکند یا خودشان خواستار 
جدایی باشند. امیررضا رفیعی، سهیل صحرایی، 
علیرضا همایی فر، علیرضا عنایت زاده، امیرحسین 
محمودی، محمد گندمی، یعقوب براجعه، محمد 
عمری، یاسین سلمانی، محمد خدابنده لو، 
اوستون اورونوف، محمدحسین صادقی، مجتبی 
فخریان و فرزین معامله گری در این گروه قرار 

می گیرند که بین 19 تا 26 سال سن دارند.
دنیل گرا، تیوی بیفوما و ایگور سرگیف نیز همه 

بازیکنان بالای 30 سال هستند که با باشگاه قرارداد 
دارند اما بعید است غیر از سرگیف شرایط برای 
ادامه همکاری با دو بازیکن دیگر فراهم باشد که 
البته اگر این گونه باشد کنار گذاشتن این نفرات 
– اگر پیشنهادی نداشته باشند یا خودشان مایل 
به جدایی نباشند – با توجه به نوسانات نرخ ارز 

کار بسیار مشکلی خواهد بود.
محمدحسین کنعانی زادگان، میاد سرلک، مرتضی 
پورعلی گنجی، پیام نیازمند داخلی های بالای 
30سال هستند که قرارداد دارند. همچنین حسین 
ابرقویی تا 10روز دیگر و محمدامین کاظمیان تا 
23روز دیگر 30سال تمام خواهند داشت و آنها 
نیز در دایره پوست اندزای قرار می گیرند اما از این 
جمع کنعانی و نیازمند ملی پوش و از جام جهانی 
برگشته اند و شاید کاظمیان و ابرقویی هم حفظ 
شوند. با این حساب به نظر می رسد این همه 
دعوا سر حضور دو یا نهایتاً سه بازیکن داخلی 
بالای 30 سال در تیم است که باید دید خودشان 
چگونه با این ماجرا کنار می آیند یا باشگاه چه 

رفتاری با آنها خواهد داشت.
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پرسپولیس نگران شکایت اوسمار
نامه ای که با چند روز تأخیر برای حضور 
ـــن  ـــی ای ـــپولیس و همراه ـــات پرس ـــمار در تمرین اوس
تیم در دیدار مقابل چادرملو ارسال شده، 
ـــران  ـــای مدی ـــن دغدغه ه ـــی از مهم تری ـــه یک ـــالا ب ح

باشگاه تبدیل شده است.
گفته می شود مسئولان پرسپولیس نگران 
ــک  ــوان یـ ــده به عنـ ــه در آینـ ــن نامـ ــه ایـ ــتند کـ هسـ
سند حقوقی از سوی اوسمار مورد استناد قرار 
بگیرد و زمینه را برای طرح شکایت احتمالی 
او علیه باشگاه فراهم کند. به همین دلیل، 
مدیران باشگاه ترجیح داده اند به جای ورود 
به یک پرونده حقوقی پیچیده و پرهزینه، با 
توافقی دوطرفه همکاری خود را با این مربی 

به پایان برسانند.
همین ابهام باعث شده پرسپولیس هنوز 
ـــوان  ـــه عن ـــکوچیچ ب ـــمی از دراگان اس ـــورت رس به ص
سرمربی جدید خود رونمایی نکند. در واقع 
ــور  ــمار به طـ ــی اوسـ ــه وضعیت حقوقـ ــی کـ ــا زمانـ تـ
ـــام  ـــه اع ـــی ب ـــگاه تمایل ـــود، باش ـــخص نش ـــل مش کام
رسمی سرمربی جدید ندارد تا با چالش تازه ای 

مواجه نشود.
این شرایط بیش از هر چیز نتیجه ضعف 
اخیر  تصمیم گیری های  وند  ر در  مدیریتی 

باشگاه است.
ــا دقت و  ــر از ابتدا فرایند جدایی اوسمار بـ اگـ
ـــروز  ـــد، ام ـــام می ش ـــی انج ـــات حقوق ـــت ماحظ رعای
پرسپولیس در آستانه یک دردسر احتمالی 
قرار نمی گرفت. اتفاقی که می تواند بار دیگر 
انتقاد ها را متوجه مدیریت حدادی کند و 

ــذارد. ــگاه بگـ ــازه روی دست باشـ ــه ای تـ هزینـ
 

 قرارداد اسکوچیچ با پرسپولیس
 دو ساله است

ابتدای مذاکرات خواهان عقد  از  اسکوچیچ 
قراردادی 2ساله با باشگاه پرسپولیس بود اما 
مدیران این باشگاه با توجه به شرایط خاص کشور، 
ـــه صورت یک ساله امضا  تأکید داشتند که قرارداد ب
ـــال  ـــرای س ـــرایط، ب ـــودن ش ـــاعد ب ـــورت مس ـــود و در ص ش
ـــد  ـــد رون ـــث ش ـــوع باع ـــن موض ـــود. ای ـــد ش ـــز تمدی دوم نی
ـــال  ـــن ح ـــا ای ـــود. ب ـــراه ش ـــی هم ـــا چالش های ـــرات ب مذاک
ـــگاه  ـــئولان باش ـــد مس ـــان می ده ـــا نش ـــن پیگیری ه آخری
پرسپولیس از موضع اولیه خود کوتاه آمده و با عقد 

قرارداد ۲ساله موافقت کرده اند.
البته قرار است بندی در قرارداد گنجانده شود که 
در صورت بروز شرایط خاص و عدم امکان ادامه 
همکاری، تعهدات مالی باشگاه صرفاً تا مدت 
ــپولیس  ــت پرسـ ــکوچیچ روی نیمکـ ــور اسـ ــان حضـ زمـ
محاسبه و پرداخت شود تا باشگاه از بابت پرداخت 

ــرر نشود. غرامت های سنگین احتمالی متضـ

بفرمایید سهمیه آسیا

ـــدار  ـــد دی ـــر مانن ـــه اگ ـــاعت ۱۹، البت ـــروز رأس س ـــر ام عص
ــابقه  ــان مسـ ــری در زمـ ــو تغییـ ــپولیس و چادرملـ پرسـ
ایجاد نشود، تیم های چادرملو و گل گهر در دیداری 
حساس برابر هم قرار می گیرند. مسابقه ای که 
تکلیف سومین سهمیه فوتبال ایران در لیگ 
قهرمانان آسیا سطح دو را مشخص خواهد کرد.

براساس قرعه کشی، چادرملو میزبان این مسابقه 
است. با این حال، این میزبانی امتیاز ویژه ای 
ـــم  ـــق تصمی ـــرا طب ـــدارد، زی ـــراه ن ـــه هم ـــم ب ـــن تی ـــرای ای ب
ناظر مسابقه، بازی بدون حضور تماشاگران برگزار 
خواهد شد.   هر دو تیم نیز با فرصت بسیار اندکی 
برای تمرین و آماده سازی وارد این دیدار می شوند 
و همین موضوع شرایط را برای دو سرمربی دشوار 
کرده است. تقابل مهدی تارتار و سعید اخباری 
مسابقه  این  بخش های  جذاب ترین  از  یکی 
خواهد بود. تارتار در ابتدا تمایلی به حضور تیمش 
در این بازی نداشت، اما پس از رایزنی های انجام 
ـــا برگزاری مسابقه موافقت کرد.  شده، در نهایت ب
حالا او و شاگردانش باید برای رسیدن به سهمیه 

ـــر گل گهر قرار بگیرند. آسیایی براب
پیش از تصمیم سازمان لیگ، گل گهر به واسطه 
جایگاه خود در جدول از سایر مدعیان برای کسب 
ـــت  ـــا در نهای ـــت. ام ـــری داش ـــرایط بهت ـــهمیه ش ـــن س ای
مقرر شد تکلیف نماینده سوم ایران از طریق این 

مسابقه مشخص شود.
هر دو تیم در کنار انگیزه بالای کسب سهمیه، 
نگران مصدومیت بازیکنان خود نیز هستند. با 
این حال، چاره ای جز حضور در میدان ندارند. 
باید دید در پایان ۹۰دقیقه چه تیمی جشن صعود 
ــابقه در  ــر این مسـ ــا خواهد کرد. اگـ ــیا را برپـ ــه آسـ بـ
ـــازی  ـــد، ب ـــان برس ـــه پای ـــاوی ب ـــا تس ـــی ب ـــای قانون وقت ه
به وقت های اضافه کشیده می شود و در صورت 
تداوم تساوی، ضربات پنالتی برنده و صاحب 
سهمیه لیگ قهرمانان آسیا سطح دو را مشخص 

خواهد کرد.
 

با این سبک در جام ملت ها هم شانسی نداریم

قربانی:‌کادرفنی‌تیم‌ملی‌هیچ‌انتقادی‌را‌قبول‌نمی‌کرد

تیم ملی با وجود 3 تساوی و 3 امتیاز 
شانس این را داشت که به مرحله 
بعدی مسابقات جام جهانی 2026 
صعود کند اما اتفاقاتی در سایر بازی ها 
خ داد که باعث شد تا تیم ملی از  ر
گردونه مسابقات جام جهانی کنار 
برود. این در حالی است که تیم ملی 
کشورمان از همان ابتدا می توانست 
با عملکردی بهتر به مرحله بعد صعود 
کند و منتظر نتایج سایر دیدارها 
نباشد اما نتایج تیم ملی به گونه ای 
رقم خورد که تیم ملی در انتظار نتایج 
دیگر بازی ها نشست و در نهایت 
از صعود به مراحل بالاتر بازماند. 
این ناکامی باعث شد تا خبرنگار 
ایران ورزشی گفت و گویی با پیروز 
قربانی، بازیکن اسبق تیم ملی داشته 
باشد که متن این گفت و گو را با هم 

می خوانیم.
 

آقای قربانی! فکرش را می کردید 
که تیم ملی در صعود به مرحله 
بعدی جام جهانی ناکام باشد؟

در ابتدا باید بگویم که همه ما از 
این موضوع ناراحت هستیم و فکر 
می کردیم که تیم ملی صعود کند. از 
همان اول همه چیز دست خودمان 
که  بود  به گونه ای  و شرایط  بود 
می توانستیم با نتایجی که به دست 
می آوریم به مرحله بعد صعود کنیم 
اما در نهایت کارمان مثل همیشه 
به اماواگر کشیده شد و در نهایت 

نتوانستیم برای اولین بار به مراحل 
بالاتر راه یابیم. جام جهانی 2026 
فرصت خوبی بود تا تیم ملی صعود 

از مرحله گروهی را تجربه کند.
چه عاملی باعث شد تا صعود 

نکنیم؟
این ناکامی دلایل زیادی دارد و مشکل 
اصلی این ناکامی عدم برگزاری بازی 
تدارکاتی است. تیم ملی باید با آمادگی 
صددرصدی در جام جهانی حاضر 
می شد که این اتفاق به دلیل عدم 
برگزاری بازی های دوستانه نیفتاد. 
فدراسیون فوتبال تدارک خوبی برای 
تیم ملی نداشت و این موضوع باعث 
شد تا تصمیمات سرمربی تیم ملی به 
بازی های رسمی برسد. این در حالی 
است که باید در بازی های دوستانه 
آزمون و خطا داشته باشیم. متأسفانه 
بنا به دلایلی نتوانستیم برای تیم ملی 

بازی تدارکاتی خوبی داشته باشیم 
و در نهایت در صعود به مرحله 

بعدی ناکام بودیم. عدم برگزاری 
بازی های تدارکاتی لطمه زیادی 

به تیم وارد کرد.
اعتقاد همه این بود که 

تیم ملی در بازی مقابل 
نیوزیلند به پیروزی 

می رسد، چرا این نتیجه 
کسب نشد؟

همه کارشناسان تحلیل شان 
این بود که تیم ملی مقابل 

نیوزیلند به پیروزی می رسد 
اما در حالی که قدرت پیروزی 
مقابل نیوزیلند را داشتیم، این 
اتفاق نیفتاد و با این تیم به نتیجه 

مساوی رسیدیم. نیوزیلند تیم 
خوبی بود اما ما می توانستیم با 

همین بازیکنان، این تیم را شکست 
دهیم و صعودمان به اما و اگر کشیده 

نمی شد.
عملکرد تیم ملی مقابل بلژیک و 

مصر چگونه بود؟
تیم ملی مقابل این دو تیم بازی 
خوبی انجام داد و حتی می توانست 
در این دو بازی به پیروزی برسد اما 
به هر حال فوتبال همین است 
و ما در نهایت 3 امتیاز گرفتیم و 
کارمان به اما و اگر کشیده شد. 
از همان بازی اول و تساوی مقابل 
نیوزیلند فرصت صعود را از دست 

دادیم.
تیم ملی در حالی به جام جهانی 
رفت که برخی از بازیکنان تیم به 
دلیل مصدومیت نمی توانستند 
در جام جهانی بازی کنند، از نظر 

شما این عجیب نبود؟
بله همین طور است و کادرفنی باید در 
این خصوص پاسخگو باشد. کادرفنی 
تیم ملی هیچ وقت انتقادها را قبول 
نداشت و هر فردی که از تیم ملی 
انتقاد می کرد به او انگ می چسباندند 
و جو را به گونه ای کردند تا از تیم 
ملی انتقاد نشود. در یک مقطع فقط 
می گفتند که باید از تیم ملی حمایت 
کرد، این درست است اما باید انتقاد 
باشد و گوش شنوایی برای شنیدن 
این انتقادها وجود داشته باشد. باید 
هم حمایت و هم انتقاد وجود داشته 
باشد و طرفداری کورکورانه باعث شد 

تا شاهد حذف تیم ملی باشیم.
از نظر شما انتقادها تأثیری در 

تغییر عملکرد تیم ملی داشت؟
همان گونه که گفتم گوش شنوایی 
برای شنیدن انتقادها وجود نداشت و 
در کل در جامعه ما روحیه انتقادپذیری 
وجود ندارد. اعتقاد ما بر این است 
که فرد انتقادکننده به دنبال جایگاه 

. ست ا ما 
فوتبال ما جام ملت ها را در پیش 

دارد و به نظر شما باید با همین 
کادر در جام ملت ها بازی کنیم؟

به نظرم باید فدراسیون نتایج تیم 
ملی را با حساسیت زیاد بررسی کند 
و ببیند که آیا در این جام به اهداف 
مورد نظر خود رسیده است یا خیر. 
تیم ملی به یک پوست اندازی اساسی 
نیاز دارد و با این شرایط باید در جام 

ملت ها حاضر شویم. باید سبک 
بازی مان در جام ملت ها نسبت به 
جام جهانی متفاوت باشد و این را باید 
کادرفنی تیم ملی بداند. با این سبک 
در جام ملت ها هیچ شانسی نداریم.

به نظر شما تیم ملی باید تغییرات 
زیادی داشته باشد و بازیکنان زیادی 

باید از تیم ملی خداحافظی کنند؟
یکسری از بازیکنان هستند که باید 
بمانند و برخی دیگر باید از تیم ملی 
کنار بکشند. مثاً طارمی یا بیرانوند 
بازیکنانی هستند که باید بمانند و در 
کنار آنها بازیکنان جوان به میدان 
بروند تا به مرز پختگی برسند. اینها 
جزو بازیکنانی هستند که جایگزین 

ندارند.

تیم‌ملی‌به‌یک‌
پوست‌اندازی‌
اساسی‌نیاز‌دارد‌
و‌با‌این‌شرایط‌
باید‌در‌جام‌
ملت‌ها‌حاضر‌
شویم.‌باید‌

سبک‌بازی‌مان‌
در‌جام‌ملت‌ها‌
نسبت‌به‌جام‌
جهانی‌متفاوت‌
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س:ف
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محمد محمدی سدهی
خبر‌نگار

مانع بزرگ پرسپولیس برای پوست اندازی

فقط چهار بازیکن قرارداد ندارند!

ابوالفضل جالی یکی از بازیکنانی است که آینده اش در 
استقال با ابهام همراه است. مدافع چپ آبی ها به 
تازگی اعام کرده باشگاه تاکنون تمایل جدی برای تمدید 
قراردادش نشان نداده و همین موضوع احتمال جدایی او 

را افزایش داده است.
اتفاقی که اگر به واقعیت تبدیل شود می تواند استقال را 
در یکی از حساس ترین نقاط زمین با چالش مواجه کند.
البته استقال در این پست کاماً بدون گزینه نخواهد بود. 
حسین گودرزی به عنوان مدافع چپ در اختیار کادرفنی 
قرار دارد و سامان تورانیان نیز این توانایی را دارد که در این 
جناح به میدان برود. با این حال مسأله اصلی پر کردن 

جای جالی نیست. مشکل بزرگ تر این است که پنجره 
نقل و انتقالاتی استقال بسته است و باشگاه در شرایط 
فعلی امکان جذب بازیکن جدید را ندارد. به همین دلیل 
از دست دادن هر مهره ای می تواند هزینه ای سنگین برای 

این تیم به همراه داشته باشد.
از این منظر شاید مدیران استقال باید با دقت بیشتری 
درباره وضعیت جالی تصمیم بگیرند. اگر قرار بر حفظ 
این بازیکن باشد باید هرچه سریع تر مذاکرات برای 
تمدید قرارداد آغاز شود. در غیر این صورت استقال ناچار 
خواهد شد فصل را با نفرات محدودتری در این منطقه از 
زمین ادامه دهد. اتفاقی که در طول یک فصل فرسایشی 

می تواند مشکات زیادی ایجاد کند.
البته درباره خود جالی نیز باید واقع بین بود. او 
در سال هایی که پیراهن استقال را بر تن داشته 
فرازونشیب های زیادی را تجربه کرده است. در مقاطعی 
نمایش های خوبی ارائه داده، اما هرگز به بازیکنی تبدیل 
نشده که بتوان گفت حضورش غیرقابل جایگزین است. 
عملکرد او هیچ گاه آن قدر باثبات نبوده که استقال بدون 
او تصور نشود. به همین دلیل اگرچه جدایی اش می تواند 
دردسر هایی ایجاد کند، اما لزوماً به معنای فروپاشی 

سمت چپ استقال نخواهد بود.

 بعد از نتایج هفته سی ویکم لیگ آزاداگان و قطی شدن 
دومین تیم صعودکننده به لیگ برتر )مس شهربابک( 
حالا همه نگاه ها در بالای جدول به دو تیم صنعت 
نفت آبادان و سایپا معطوف شده که به عنوان تیم 
سوم به مرحله پلی آف لیگ برتر راه یافته و به مصاف 
مس رفسنجان برود. نفتی های آبادان این هفته در 
خانه پالایش نفت بندرعباس به تساوی رضایت داده و 
نارنجی پوشان هم در خانه فردالبرز شکست -2یک را 
تجربه کردند. این دو تیم که در فاصله یک امتیازی هم 
قرار گرفته اند در سه بازی پایانی نباید امتیاز از دست 
بدهند. نود ارومیه، مس کرمان و نیروی زمینی سه حریف 
پایانی صنعت خواهند بود. آنها فقط در بازی با مس 
کرمان میزبان هستند و برای دو بازی دیگر باید به زمین 
حریف بروند. سایپا هم به ترتیب با شاهین نوشهر، نود 
ارومیه و پالایش نفت بندرعباس بازی می کند. آنها فقط 
برای بازی با تیم نود به ارومیه رفته و هفته پایانی هم 
میزبان شاگردان ابراهیم صادقی هستند. با این شرایط 
تیم نود ارومیه که خود برای ماندن باید تاش کند، نقش 
تعیین کننده ای در مصاف با این دو تیم داشته و البته که 
سایپا دو بازی از سه بازی باقیمانده را با تیم های فانوس 
به دست برگزار می کند. در این میان تیم پارس جنوبی 

هم با 48 امتیاز هنوز امیدوار به حضور در مرحله پلی آف 
است. نیروی زمینی، داماش و بعثت کرمانشاه حریفان 

شاگردان رضا مهاجری هستند.
اما در انتهای جدول بعد از قطعی شدن سقوط داماش 
گیان حالا رقابت برای ماندن در لیگ یک میان سه 
تیم کاراگستر، شاهین نوشهر و نود ارومیه است. درباره 
دو بازی حساس تیم نود ارومیه نکاتی گفته شد. اما 
تیم شناور سازی قشم و نفت وگاز گچساران هم روی کاغذ 
خطر سقوط را احساس می کنند. به هرحال ارزش سه 
بازی باقیمانده لیگ آزادگان به اندازه تمام لیگ برایشان 

اهمیت دارد.

در حالی که پارس جم و هوادار هم شانس دارند

صنعت نفت یا سایپا مدعی حضور در پلی آف
با پنچره بسته از لیست کنار می رود؟

بلاتکلیفی جلالی در استقلال

19:00
چادرملو-گل گهر
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روایت

اسکاتلند 
سهم بزرگی در 

پرورش مربیان 
افسانه ای 

فوتبال داشته 
است. از میان 

۱۳ مربی ای 
که دست کم 

سه بار قهرمان 
لیگ فوتبال 

انگلستان 
شده اند، پنج 

نفر اسکاتلندی 
بوده اند؛ جورج 

رمزی، مت 
بازبی، بیل 

شنکلی، سر 
کنی داگلیش 

و سر الکس 
فرگوسن؛ 

نام هایی که هر 
یک تأثیر عمیقی 

بر تاریخ فوتبال 
گذاشته اند

تمجید ویژه سایت گل از تیم ملی
برنده ای به نام ایران

با پایان مرحله گروهی جام جهانی ۲۰۲۶، سایت 
GOAL در گزارشی به بررسی مهم ترین برندگان و 
بازندگان این مرحله پرداخت؛ گزارشی که در آن از 
تیم هایی مانند سه میزبان مسابقات، کیپ ورد، قاره 
آفریقا، ستاره های بزرگ فوتبال و همچنین تیم ملی 
ایران به عنوان برندگان یاد شده است. در مقابل، 
تونس، ترکیه، مارسلو بیلسا، جیانی اینفانتینو و چند 

چهره دیگر در فهرست بازندگان قرار گرفته اند.
اما در میان تمام این موارد، تمجید گل از عملکرد تیم 
ملی ایران، با وجود حذف از رقابت ها، بیش از هر 

بخش دیگری جلب توجه می کند.
 

ایران؛ برنده ای که حذف شد
سایت گل در اقدامی قابل توجه، ایران را با وجود ناکامی 
در صعود به مرحله حذفی، در فهرست برندگان مرحله 
گروهی قرار داده و نوشته است که حذف ایران، هم 
برای ایالات متحده و هم برای فیفا اتفاقی »راحت و 
مطلوب« بود؛ زیرا احتمالاً بسیاری فراموش خواهند 
کرد که تیم امیر قلعه نویی در این جام با چه شرایطی 

روبه رو شد.
در ادامه این گزارش آمده است که ایران صرفاً به دلایل 
سیاسی، آن گونه که امیر قلعه نویی توصیف کرده، 
»مظلوم ترین تیم تاریخ جام جهانی« بود. به نوشته 
گل، برنامه ریزی مسابقات باعث شد ملی پوشان ایران 
تنها اندکی پیش از دو مسابقه نخست خود به محل 
برگزاری بازی ها برسند؛ شرایطی که به شکل جدی روند 
آماده سازی تیم را مختل کرد. مهدی طارمی نیز پس 
از تساوی ۲-۲ برابر نیوزیلند این وضعیت را »فاجعه« 

توصیف کرده بود.
گل معتقد است با وجود این مشکلات، ایران تنها 
»چند میلی متر« با صعود فاصله داشت؛ چراکه گل 
دقایق پایانی شجاع خلیل زاده مقابل مصر، به دلیل 

آفسایدی بسیار جزئی مردود اعلام شد.
این رسانه در ادامه تأکید می کند که اگر ایران مجبور 
به تحمل »بدترین شرایط ممکن« نمی شد، شانس 
بسیار زیادی برای حضور در مرحله حذفی داشت. حتی 
در بخشی از گزارش ادعا شده که ایران نخستین تیم 
تاریخ جام جهانی بوده که توسط یکی از کشورهای 

میزبان هدف حمله قرار گرفته است.
گل سپس به صحبت های امیر قلعه نویی پس از 
حذف اشاره می کند؛ جایی که سرمربی ایران از فیفا 
خواست اجازه ندهد چنین اتفاقاتی دوباره برای هیچ 
تیمی رخ دهد و از جیانی اینفانتینو خواست در برابر 

فشارهای آمریکا بایستد.
در ادامه، نویسنده گزارش با لحنی انتقادی می نویسد 
چنین انتظاری از رئیس فیفا بیهوده بود و او ترجیح 
خواهد داد در پایان مسابقات، تنها از »بهترین جام 

جهانی تاریخ« سخن بگوید.
با این حال، گل معتقد است هرچند آمریکا و فیفا 
تلاش خواهند کرد حضور ایران در این جام به 
فراموشی سپرده شود، اما بازیکنان تیم ملی با وجود 
تمام فشارها، اثر خود را بر جام جهانی گذاشتند. 
این رسانه همچنین به بیانیه بازیکنان ایران پس از 
تساوی بدون گل برابر بلژیک اشاره می کند؛ پیامی 
که در آن خواستار »صلح، احترام و دوستی میان همه 

ملت ها« شده بودند.
در پایان این بخش نیز جمله امیر قلعه نویی نقل 
شده است: »کاری که این جوان ها انجام دادند، در 

تاریخ نوشته خواهد شد.«
 

دیگر برندگان و بازندگان
در دیگر بخش های این گزارش، سرمربی اکوادور 
سباستین بکاسسه، قاره آفریقا، شگفتی بزرگ 
مسابقات یعنی کیپ ورد و همچنین فوق ستاره هایی 
مانند لیونل مسی، کیلیان امباپه، وینیسیوس، لامین 
یامال و کریستیانو رونالدو در فهرست برندگان قرار 
گرفته اند. در سوی مقابل، تونس، ترکیه، مارسلو بیلسا 
و تیم ملی اروگوئه از جمله بازندگان مرحله گروهی 

معرفی شده اند.

انتقاد شدید از اینفانتینو
گل در پایان گزارش خود، جیانی اینفانتینو، رئیس فیفا 
را یکی از بزرگ ترین بازندگان مرحله گروهی معرفی 
کرده و بشدت از نحوه برگزاری جام جهانی ۴۸ تیمی 
انتقاد کرده است. جام جهانی ۲۰۲۶ برخلاف شعارهای 
اینفانتینو، به جای »فراگیرترین«، به »انحصاری ترین« 

جام جهانی تاریخ تبدیل شده است.

حذف زودهنگام اسکاتلند از جام 
جهانی ۲۰۲۶ و جدایی استیو کلارک 
از سمت سرمربیگری، برای کسانی 
که عملکرد این تیم را در مرحله 
مقدماتی دنبال کرده بودند، چندان 

غافلگیرکننده نبود. 
اسکاتلندی ها در آن رقابت ها برای 
ارائه فوتبالی منسجم با مشکل 
مواجه بودند و تنها با یک پیروزی 
باورنکردنی  هیجان انگیز و تقریباً 
۴ بر ۲ مقابل دانمارک که حاصل 
گل هایی استثنایی و تکرارنشدنی بود، 
توانستند جواز حضور در جام جهانی 

را کسب کنند.
اما با توجه به تاریخ این کشور 
در جام جهانی، این ناکامی حتی 
کمتر هم تعجب آور به نظر می رسد. 
اسکاتلند سال هاست به تیمی تبدیل 
شده که شکست ها و ناامیدی های 
متوالی، بخشی از هویت فوتبالی اش 
شده است. هر بار که این تیم به 
یک تورنمنت بزرگ صعود می کند، 
موجی از امید با این جمله شکل 
می گیرد: »شاید این بار...«؛ امیدی 
که تقریباً همیشه به تکرار خاطرات 

تلخ گذشته ختم می شود.
از آن جهت تلخ تر  این واقعیت 
است که اسکاتلند یکی از مهم ترین 
کشورهای تاریخ فوتبال به شمار 
می رود. این کشور حتی پیش از 
انگلستان، مفهوم فوتبال مبتنی بر 
پاس را به تکامل رساند. در اواخر 
قرن نوزدهم، زمانی که تیم های 
انگلیسی هنوز به دریبل زنی فردی 
متکی بودند، فوتبال اسکاتلند بر 
پایه بازی ترکیبی و پاسکاری شکل 
گرفته بود؛ سبکی که امروز به عنوان 
اصل بدیهی فوتبال مدرن شناخته 
در  همچنین  اسکاتلند  می شود. 
طول تاریخ، ستاره های بزرگی را به 
فوتبال جهان معرفی کرده است. اگر 
جایزه توپ طلا از زمان شکل گیری 

فوتبال در دهه ۱۸۶۰ وجود داشت و از 
همان ابتدا به تمام بازیکنان جهان 
رقابت  تعلق می گرفت، احتمالاً 
برای بیشترین تعداد توپ طلا میان 
اسکاتلند، برزیل و آرژانتین جریان 
داشت. بازیکنانی مانند نیک راس 
و الکس جیمز شاید برای هواداران 
امروزی نام های آشنایی نباشند، اما 
در اواخر قرن نوزدهم و اوایل قرن 
بیستم، از بهترین فوتبالیست های 

جهان محسوب می شدند.
علاوه بر این، اسکاتلند سهم بزرگی 
در پرورش مربیان افسانه ای فوتبال 
داشته است. از میان ۱۳ مربی ای 
که دست کم سه بار قهرمان لیگ 
فوتبال انگلستان شده اند، پنج نفر 
اسکاتلندی بوده اند؛ جورج رمزی، 
مت بازبی، بیل شنکلی، سر کنی 
داگلیش و سر الکس فرگوسن؛ 
نام هایی که هر یک تأثیر عمیقی بر 

تاریخ فوتبال گذاشته اند.
 

از سلطه بر فوتبال اروپا تا انزوا
اسکاتلند نه تنها بازیکنان و مربیان 
بزرگی به فوتبال جهان معرفی کرده، 
بلکه یکی از افسانه ای ترین تیم های 
تاریخ فوتبال اروپا را نیز ساخته 
است. در سال ۱۹۶۷، سلتیک با تیمی 
که به »شیرهای لیسبون« مشهور 
شد، قهرمان جام باشگاه های اروپا 
شد؛ تیمی که هر ۱۱ بازیکن ترکیب 
اصلی آن در شعاع ۳۰ مایلی شهر 
گلاسکو متولد شده بودند. در سطح 
باشگاهی، فوتبال اسکاتلند توان فتح 
اروپا را داشت. این کشور بازیکن 
از  می ساخت، مربی می پروراند و 
نظر فنی مسیر درستی را طی می کرد.
اما در سطح ملی، داستان کاملاً 
متفاوت بود. اسکاتلند با وجود تمام 
این ظرفیت ها، همواره در ساختن 
تیمی که بتواند با قدرت های بزرگ 
فوتبال جهان رقابت کند، ناکام 
ماند. این ناکامی به بخشی از هویت 
فوتبالی این کشور تبدیل شده و ریشه 
آن را می توان در ترکیب دو عامل 
دانست: وسواس تاریخی نسبت 
به انگلستان و تصمیم های اشتباه 

اتحادیه فوتبال اسکاتلند.

در نخستین سال های رقابت میان 
اسکاتلند و انگلستان، که مهم ترین 
تقابل فوتبال ملی جهان محسوب 
می شد، اسکاتلندی ها معمولاً دست 
بالا را داشتند. در واقع، تا دهه ۱۹۷۰ 
طول کشید تا انگلستان از نظر تعداد 
پیروزی در بازی های رودررو از همسایه 

شمالی خود پیشی بگیرد.
با این حال، تفاوت اصلی در نحوه 
اداره فوتبال دو کشور بود. فوتبال 
حرفه ای از سال ۱۸۸۵ در انگلستان 
قانونی شد، اما اتحادیه فوتبال 
اسکاتلند چندین بار با حرفه ای 
شدن مخالفت کرد و سرانجام تازه 
در سال ۱۸۹۳ آن را پذیرفت. این 
تأخیر هشت ساله ضربه سنگینی 
به فوتبال اسکاتلند وارد کرد، زیرا 
بسیاری از بهترین بازیکنان این کشور 
برای کسب درآمد راهی باشگاه های 

انگلیسی شدند. حتی برای مدتی، 
این بازیکنان که به جنوب مرز رفته 
بودند، به عنوان »خائن« شناخته 
می شدند و اجازه حضور در تیم ملی 

را نداشتند.
نماد این برتری فوتبالی را می شد 
در دیدار سال ۱۸۹۵ میان هارتس، 
قهرمان اسکاتلند و ساندرلند، قهرمان 
انگلستان، مشاهده کرد؛ مسابقه ای 
که از آن به عنوان »قهرمانی جهان« 
یاد می شد. جالب اینکه هر ۲۲ 
بازیکن حاضر در میدان اسکاتلندی 
بودند و ساندرلند با نتیجه ۵ بر ۳ 
به پیروزی رسید. فوتبال اسکاتلند 
همچنان منبع اصلی استعدادها 
بود، اما اجازه داده بود بهترین 
بازیکنانش برای ادامه مسیر حرفه ای 

به انگلستان مهاجرت کنند.
در همان دوران، فوتبال انگلستان 

ی  ه ها شگا با کرد  تلاش  ها  ر با
اسکاتلندی را وارد ساختار رقابت های 
خود کند. باشگاه کوئینز پارک، قدرت 
برتر فوتبال اسکاتلند، در دهه ۱۸۸۰ در 
جام حذفی انگلستان شرکت کرد 
و حتی دو بار به فینال رسید، اما 
اتحادیه فوتبال اسکاتلند در نهایت 
حضور این تیم در مسابقات انگلیس 

را ممنوع کرد.
داستان مشابهی نیز درباره ویلیام 
ی  تلند سکا ا یر  مد  ، ر گو مک گر
باشگاه استون ویلا و بنیانگذار لیگ 
فوتبال انگلستان، رخ داد. او علاقه 
ی  سکاتلند ا ی  باشگاه ها شت  ا د
را نیز به لیگ تازه تأسیس خود 
اضافه کند، اما بار دیگر اتحادیه 
فوتبال اسکاتلند مانع این اتفاق 
شد. البته می توان استدلال کرد 
که این تصمیم ها با هدف حفظ 

استقلال فوتبال اسکاتلند اتخاذ 
شده بود. از نظر تئوری، فاصله 
گرفتن از فوتبال انگلستان حتی 
می توانست یک مزیت باشد، زیرا 
فوتبال انگلیس در نیمه نخست 
قرن بیستم به شدت خودمحور بود 
و از پذیرش ایده ها و پیشرفت های 
تاکتیکی سایر کشورها خودداری 
می کرد. اما آنچه در عمل رخ داد، 
نتیجه ای کاملاً معکوس داشت. 
اسکاتلند به جای اتخاذ نگاهی 
بین المللی تر، حتی از انگلستان نیز 
منزوی تر شد؛ رویکردی که باعث 
شد فوتبال این کشور به تدریج 
از جریان اصلی پیشرفت فوتبال 
جهان عقب بماند و تیم ملی آن 
هرگز نتواند از ظرفیت عظیم فوتبال 
باشگاهی و استعدادهای فراوانش 

بهره کامل ببرد.

بنیانگذار تاکتیک تیمی، بازی را فراموش کرده!

بزرگترین ناکام فوتبال جهان
گزارش یک

کریستیانو  مادر  دلورس،   
رونالدو، با پیامی احساسی به 
فیفا گفت: »من بسیار مفتخرم 
که پسرم همچنان به تاریخ سازی 
از  ادامه می دهد. می خواهم 
تمام هوادارانی که همیشه در 
کنار شما بوده اند تشکر کنم. 
شما به جهان چیزهای زیادی 
می دهید. یک بوسه بزرگ برای 
تو، پسرم. مادرت همیشه در 
کنار تو خواهد بود. همچنین 
می خواهم از همه کسانی که 
به او احترام می گذارند تشکر 
کنم. از همه هواداران پرتغالی 
را  عشق هایم  سپاسگزارم. 
برایتان می فرستم. فوتبال 
همیشه در قلب من و قلب 
همه باقی خواهد ماند. بیا، 
پرتغال. عشق هایم را برایتان 

می فرستم.«

2
کریستیانو رونالدو در جریان 
پرتغال مقابل کلمبیا  بازی 
یک   ،۲۰۲۶ جهانی  جام  در 
جفت کفش مخصوص نایکی 
مرکوریال سوپرفلای ۱۱ با عنوان 
عقرب طلایی  به پا کرد. این 
طرح اختصاصی به عنوان ادای 
احترامی به دستاورد تاریخی او 
در گلزنی در شش دوره مختلف 
جام جهانی فیفا انجام شده بود، 
که یک نقطه عطف رکوردشکنی 
در فوتبال بین المللی به شمار 
می رود. با وجود هیاهوی قبل 
از بازی در مورد این کفش های 
نسخه محدود، رونالدو فقط در 
۴۵ دقیقه ابتدایی بازی از نسخه 
عقرب طلایی استفاده کرد. پس 
از استراحت نیمه ها، کفش های 
قبلی خود بریک اوت نایکی 
مرکوریال سوپرفلای ۱۱ را به پا کرد.

1
 دیدار تیم های ملی آرژانتین 
و اردن در جام جهانی ۲۰۲۶ 
که با پیروزی ۳ بر یک آرژانتین 
به پایان رسید، صحنه یکی از 
جالب ترین تصاویر سکوها را 
به خود اختصاص داد. گروهی 
از هواداران اردنی با در دست 
داشتن پلاکاردی که روی آن 
نوشته شده بود: »برای خرید 
بلیت این بازی، شترهایمان را 
فروختیم!« توجه عکاسان و 
کاربران شبکه های اجتماعی 
را به خود جلب کردند. این 
جمله که با چاشنی طنز نوشته 
شده بود، به افزایش چشمگیر 
قیمت بلیت های جام جهانی 
۲۰۲۶ اشاره داشت؛ موضوعی 
که در هفته های اخیر انتقاد 
بسیاری از هواداران فوتبال را به 

دنبال داشته است.

3

عکس نوشت

خ حسابی فر
خبرنگار

تصمیم های اشتباه و فرصت های از دست رفته
انگلستان و اسکاتلند در سه دوره نخست جام 
جهانی که پیش از جنگ جهانی دوم برگزار 
شد، حضور نداشتند، زیرا در آن مقطع عضو 
فیفا نبودند. پس از پایان جنگ، هر دو کشور 
دوباره به فیفا پیوستند و این نهاد نیز مشتاق 
بود آنها را در بزرگترین تورنمنت فوتبال جهان 

. ببیند
فیفا برای جام جهانی ۱۹۵۰ دو سهمیه به دو 
تیم برتر مسابقات قهرمانی کشورهای بریتانیا 
اختصاص داد؛ بنابراین، اسکاتلند و انگلستان 
تنها کافی بود بالاتر از ولز و ایرلند قرار بگیرند 

تا راهی برزیل شوند.
اما اتحادیه فوتبال اسکاتلند تصمیمی عجیب 
گرفت. این نهاد اعلام کرد که تنها در صورتی 
در جام جهانی شرکت خواهد کرد که قهرمان 
مسابقات بریتانیا شود. از نگاه آنها، پایین تر قرار 
گرفتن از انگلستان آنقدر شکست بزرگی بود 
که حضور در جام جهانی دیگر ارزشی نداشت. 
انگلستان چنین شرطی برای خود تعیین نکرد.
در نهایت، پیروزی یک بر صفر انگلستان در 
گلاسکو باعث شد این تیم بالاتر از اسکاتلند 
قرار بگیرد. انگلیسی ها راهی جام جهانی 
شدند، اما اسکاتلندی ها از سفر به برزیل 

صرفنظر کردند. هرچند انگلستان با شکست 
تاریخی یک بر صفر مقابل آمریکا تحقیر شد، 
اما دست کم از حضور در این تورنمنت تجربه ای 
ارزشمند به دست آورد. اسکاتلند در خانه ماند 
و هیچ درسی از فوتبال بین المللی نیاموخت.
چهار سال بعد، اسکاتلند سرانجام جواز حضور 
در جام جهانی ۱۹۵۴ سوئیس را کسب کرد، 
اما باز هم تصمیمی عجیب گرفت. در حالی 
که قوانین اجازه همراه داشتن ۲۲ بازیکن را 
می داد، این تیم تنها با ۱۳ بازیکن، از جمله دو 

دروازه بان، راهی مسابقات شد.
دلیل این تصمیم حتی عجیب تر بود؛ اتحادیه 
فوتبال اسکاتلند ترجیح داد به جای تکمیل 
بازیکنان، اعضای کمیته و حتی  فهرست 

همسران آنها را به سوئیس ببرد.
اندی بیتی، سرمربی تیم که از این سطح از 
بی نظمی و غیرحرفه ای گری خشمگین شده 
بود، پس از نخستین مسابقه از سمت خود 

استعفا کرد.
چهار سال بعد، در جام جهانی ۱۹۵۸ سوئد نیز 
شرایط تفاوتی نداشت. اسکاتلند هر سه دیدار 
خود برابر یوگسلاوی، فرانسه و حتی پاراگوئه را 

واگذار کرد و خیلی زود از مسابقات کنار رفت.

در سال ۱۹۶۰ نیز زمانی که نخستین دوره 
مسابقات قهرمانی اروپا برگزار شد، اسکاتلند 
یکی از معدود کشورهایی بود که اصلاً در این 
رقابت ها شرکت نکرد. در حالی که انگلستان، 
ولز، ایرلند و ایرلند شمالی پس از مشاهده 
موفقیت نخستین دوره، از سال ۱۹۶۴ وارد این 
مسابقات شدند، اسکاتلندی ها حتی زحمت 

ثبت نام را هم به خود ندادند.
اگرچه رقابت های قهرمانی اروپا در آن زمان 
بسیار کوچکتر از امروز بود و مرحله نهایی 
تنها با حضور چهار تیم برگزار می شد، اما این 
تصمیم نیز نشانه دیگری از بی توجهی فوتبال 

اسکاتلند به رقابت های بین المللی بود.
نتیجه این رویکرد، عقب ماندگی بیشتر بود. 
اسکاتلند نتوانست به جام های جهانی ۱۹۶۲، 
۱۹۶۶ و ۱۹۷۰ راه پیدا کند؛ در حالی که انگلستان 
با فوتبال روز دنیا همگام شد، در سال ۱۹۶۶ در 
خانه قهرمان جهان شد و چهار سال بعد نیز 
یکی از مدعیان اصلی دفاع از عنوان قهرمانی 

در مکزیک بود.
با این حال، اسکاتلند در ادامه موفق شد به پنج 
جام جهانی متوالی صعود کند؛ دو دوره نخست 
حتی در شرایطی بود که انگلستان غایب بود. 

اما این تیم تقریباً همیشه عملکردی ضعیف تر 
از کیفیت واقعی بازیکنانش ارائه می داد.

جام جهانی ۱۹۷۸ آرژانتین شاید بهترین نمونه 
باشد. با حضور ستاره هایی مانند گریم سونس 
و کنی داگلیش که به تازگی همراه لیورپول 
قهرمان اروپا شده بودند، انتظارات از اسکاتلند 
بسیار بالا بود اما بار دیگر ضعف مدیریتی و 
سازمانی ضربه سنگینی به تیم زد. محل اقامت 
آنها شرایط مناسبی نداشت و حتی زمین 
تمرینی درخور یک تیم حاضر در جام جهانی 

نیز در اختیارشان نبود.
در نهایت، اسکاتلند نمایشی ناامیدکننده ارائه 
داد و مانند همیشه در همان مرحله گروهی 
از مسابقات کنار رفت؛ عملکردی که مجله 
ورلدساکر از آن به عنوان »بزرگترین ناامیدی 

جام جهانی ۱۹۷۸« یاد کرد.
به مرور زمان، این شکست های متوالی بر 
ذهنیت فوتبال اسکاتلند نیز تأثیر گذاشت. 
تیمی که زمانی مهد فوتبال پاسکاری بود، به 
فوتبالی فیزیکی، تدافعی و فرسایشی روی آورد 
و اعتمادبه نفس تاریخی خود را از دست داد.
از بهترین فوتبالیست های اسکاتلندی که در 
لیگ برتر انگلستان درخشیدند، بازی های ملی 

بسیار کمی انجام دادند. آلن هانسن تنها ۲۶ 
بازی ملی داشت، چارلی نیکولاس ۲۰ بازی و 
اندی گری نیز فقط ۲۰ بار پیراهن اسکاتلند را 
پوشید. در سال های اخیر نیز بازیکنانی مانند 
چارلی آدام، جیمز مک آرتور و مت ریچی با 
وجود کیفیت بالا، هرگز جایگاه ثابتی در تیم 

ملی پیدا نکردند.
اسکاتلند امروز به تیمی تبدیل شده که تنها 
امیدوار است شگفتی خلق کند، در حالی 
که با جمعیتی ۵.۵ میلیون نفری می توانست 
جایگاهی مشابه اروگوئه یا کرواسی در فوتبال 
جهان داشته باشد؛ همان گونه که نیوزیلند 
با جمعیتی مشابه، قدرت سنتی راگبی جهان 

. ست ا
حتی رفتار هواداران و واکنش استیو کلارک 
در یورو ۲۰۲۴، زمانی که پس از حذف مقابل 
مجارستان از ملیت آرژانتینی داور مسابقه انتقاد 
کرد، از نگاه نویسنده بازتاب همان ذهنیتی 
است که بیش از ۱۵۰ سال فوتبال اسکاتلند را 
تحت تأثیر قرار داده است؛ ذهنیتی که بیش 
از حد درگیر رقابت با انگلستان بوده و هرگز 
نتوانسته خود را با ماهیت بین المللی فوتبال 

مدرن تطبیق دهد.
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روی خط جام جهانی

 ماتئوس: تبانی نبود
موضوع تبانی احتمالی الجزایر و اتریش در برنامه 
تلویزیونی بیلد با نام »لوتار شروع می کند« مطرح 
شد. کارلی اوندربرگ، معاون بخش ورزشی بیلد، بحث 
را این گونه آغاز کرد: »ما هم در بیلد تیتر زده بودیم: آیا 
نسخه جدیدی از »شرم خیخون« در راه است؟« اما او 
سپس تئوری دیگری را مطرح کرد و گفت: »من تئوری 
دیگری دارم. آیا ممکن است الجزایر به اتریشی ها 
کمک کرده باشد تا گل مساوی را بزنند و بازی ۳ بر ۳ 
شود؟ چون آنها با این تساوی و نبردن بازی، حالا در 
مرحله بعد با اسپانیا روبه رو نمی شوند. این یک تئوری 
توطئه است که امروز صبح در استودیوی بیلد مطرح 

شده؛ آیا واقعاً حقیقتی پشت آن است؟
لوتار ماتئوس به طور قاطع با این برداشت مخالفت 
کرد و گفت: نه، من اصلاً فکر نمی کنم این طور باشد. 
نمی توان این فرضیه را پذیرفت. مطمئناً هیچ کس در 
آنجا نمی خواست از تقابل با تیمی فرار کند، وگرنه 
تیم های دیگر هم می توانستند دست به چنین 

بزنند. تبانی هایی 
الجزایر در بازی بعدی خود به مصاف سوئیس می رود 
و اتریش باید روبه روی اسپانیا قهرمان اروپا قرار بگیرد. 
با این حال، ماتئوس شرایط خاص این مسابقه را درک 
می کند: »نه، شرایط طبیعتاً همین است که می بینیم. 
قطعاً این نتیجه باعث شکل گیری چنین داستان هایی 
می شود، چرا که در نهایت هر دو تیم از صعود راضی 
بودند. البته اتریشی ها با ایستادن در رتبه دوم، حالا 
باید در مرحله یک شانزدهم نهایی به مصاف اسپانیا 

بروند.«
رکورددار بازی های ملی در آلمان اشاره کرد که شاید 
موقعیت جدول در روند بازی تأثیرگذار بوده باشد، 
اما این به معنای تبانی نیست: »البته می توان گفت: 
خب، الجزایر می توانست با این نتیجه کنار بیاید و حالا 
به عنوان تیم سوم گروه، روی کاغذ بازی راحت تری در 

مرحله یک شانزدهم نهایی پیش رو دارد.«
در پایان، ماتئوس بیش از هر چیز بر ارزش ورزشی 
این مسابقه تأکید کرد: »با وجود همه این حرف ها، 
این یک بازی فوق العاده بود. این مسابقه قطعاً یکی 
از جذاب ترین و ماندگارترین بازی های این جام جهانی 

است.«
 

رانگنیک:توافقی نبود
رالف رانگنیک سرمربی تیم ملی اتریش بعد از تساوی 
مقابل الجزایر و مطرح شدن بحث ثبانی و توافق با 
این تیم گفت: »سه دقیقه به پایان بازی مانده بود. 
اگر کسی می گفت چنین اتفاقی رخ خواهد داد، به او 
می گفتید دیوانه است. من حدود ۴۰ سال است که 
مربی هستم و حتی یک بازی را به یاد نمی آورم که 
چنین روند دراماتیک و چنین سرنوشت غیرمنتظره ای 
داشته باشد. بیشتر مردم انتظار نتیجه ۰-۰ یا ۱-۱ را 
داشتند و حالا بازی ۳-۳ شده است. این باورنکردنی 
است. رختکن تبدیل به دیوانه خانه شده است. اگر 
آلفرد هیچکاک چنین درامی را نوشته بود، احتمالاً به 

او می گفتم که کاملاً دیوانه است.«
این مربی آلمانی گمانه زنی هایی را مبنی بر اینکه هر 
دو تیم در اواخر بازی به نتیجه تساوی راضی بوده اند 
رد کرد و خاطرنشان ساخت که بازیکنان تا پیش از گل 
محرز، برای زدن گل پیروزی تلاش می کردند. او گفت: 
»هر کسی که ۱۵ دقیقه پایانی بازی را تماشا کرده 
باشد، باید بداند که هیچ نشانه ای وجود نداشت که 
بازیکنان بخواهند حتماً به تساوی برسند. فکر می کنم 
آنها می خواستند پیروز شوند. هیچ کس نمی تواند به 
من بگوید که ناگهان در دقیقه ۹۳ کسی برنامه ریزی 

می کند که: اوه بله، بیایید یک گل دیگر بزنیم.«
با وجود صحبت های رانگنیک برخی کاربران با اشاره 
به روند پر فراز و نشیب این مسابقه، از بازگشت های 
متوالی دو تیم و گل های دقایق پایانی، این دیدار را با 
لحنی طنزآمیز »سرگرم کننده ترین تبانی تمام دوران« 

نامیدند.
یکی از کاربران ردیت نوشت: »الجزایر در دقیقه پایانی 
گل می زند، اما اتریش در حالی که عملاً زمانی باقی 
نمانده، بازی را ۳ بر ۳ مساوی می کند. باورنکردنی 

» . ست ا
کاربر دیگری نیز در واکنشی کنایه آمیز نوشت: »اتریش 
و الجزایر انگار با هم قرار گذاشته بودند مساوی کنند و 
اجازه ندهند ایران صعود کند! این تبانی است؛ حالا با 

این یکی خوش بگذرانید.«
 

پتکوویچ: اهل محاسبه نیستیم
ولادیمیر پتکوویچ سرمربی تیم ملی الجزایر بعد از 
بازی با اتریش درباره آسان تر بودن مسیر صعود 
بعضی تیم ها، موضعی روشن گرفت و تأکید کرد که 
تیمش هرگز با ذهنیت محاسبه گرانه وارد مسابقات 

است. نشده 
او گفت: »همه تیم هایی که به مرحله یک شانزدهم 
نهایی رسیده اند، به هر حال راهی برای صعود پیدا 
کرده اند. بعضی از آنها فقط از حضور در این مرحله 
خوشحال هستند، اما بعضی دیگر می خواهند به 

مسیرشان ادامه دهند.«
سرمربی الجزایر سپس با لحنی قاطع افزود: »ما در 
دسته دوم قرار داریم. هدف ما فقط رسیدن به این 
مرحله نبود، بلکه می خواهیم خیلی جلوتر برویم.«
پتکوویچ در ادامه به اختلاف سطح تیم های حاضر در 
جام جهانی اشاره کرد، اما تأکید داشت که در فوتبال 
امروز هیچ نتیجه ای از پیش مشخص نیست: »درست 
است که بعضی تیم ها از سایرین قوی تر هستند، اما 
هیچ تضمینی وجود ندارد که تیم مدعی حتماً مقابل 

حریفی که ضعیف تر به نظر می رسد، پیروز شود.«
سرمربی باتجربه الجزایر معتقد است گاهی فشار بیش 
از حد روی تیم های مدعی به سود تیم های کم ادعاتر 
تمام می شود. او در این باره گفت: »مدعیان باید با 
انتظارات زیاد و فشار سنگین کنار بیایند، اما تیم هایی 
که کمتر روی آنها حساب باز شده، با آزادی بیشتری 
بازی می کنند و شاید همین موضوع باعث شود بتوانند 

فوتبال واقعی خود را بهتر به نمایش بگذارند.«

 نمایندگان آفریقا سربلند شدند

شکست بزرگ فوتبال آسیا
با افزایش تیم های جام جهانی به ۴8 تیم، 
بسیاری از تیم های کوچک که رویای حضور 
در این تورنمنت را داشتند به این مسابقات 
راه یافتند. در حالی که کوراسائو، اردن، 
کیپ ورد، هائیتی، ازبکستان و چند تیم 
دیگر در این جام حاضر بودند و تیم هایی 
مثل ایتالیا، صربستان، لهستان و دانمارک 
راهی به مسابقات نیافتند تعداد تیم های 
کنفدراسیون ها هم به شکل قابل توجهی 

افزایش یافت.
در این میان برای نخستین بار ۹ تیم از قاره 
آسیا یا به صورت صحیح تر زیر مجموعه 
کنفدراسیون فوتبال آسیا)ای اف سی( در 
این تورنمنت حاضر بودند. ازبکستان و 
اردن تیم های آسیایی بودند که برای اولین 
بار طعم حضور در رقابت ها را چشیدند و 
البته تیم ملی قطر برای اولین بار به واسطه 
صعود از مرحله مقدماتی وارد تورنمنت شد.
با این وجود آنچه امروز بعد از پایان مرحله 
مقدماتی این رقابت ها مورد توجه قرار 
می گیرد عملکرد ضعیف تیم های آسیایی 
از حیث صعود به مرحله حذفی است چرا 
که از ۹ تیم کنفدراسیون فوتبال قاره کهن 
تنها یک تیم )ژاپن( به مرحله حذفی رسید.

تیم ملی قطر به عنوان قهرمان آسیا اولین 
حذف شده آسیایی بود. تیم تحت اختیار 
خوان لوپتگی شروعی امیدوارکننده داشت 
و مقابل سوئیس یک امتیاز گرفت اما دو 

باخت سنگین مقابل کانادا و سپس بوسنی 
باعث شد تا با یک امتیاز، ۱۰ گل خورده و تنها 
دو گل زده در قعر گروه قرار بگیرد. البته 
عنابی ها بدشانس بودند که در بازی با 
کانادای میزبان اتفاقات مسابقه علیه شان 
رقم خورد و دو بازیکن اخراجی دادند اما در 
روز آخر که مقابل بوسنی نه چندان قدرتمند 
شانس صعود داشتند کاری از پیش نبردند.

تیم ملی عربستان هم راحت تر از حد 
تصور از دور مسابقات کنار رفت تا بار دیگر 
مشخص شود حضور ستاره های بزرگ 
در لیگ حرفه ای این کشور هیچ تأثیری 
بر کیفیت تیم ملی سعودی ها نگذاشته 
است. عربستان هم مثل قطر شروعی 
امیدوارکننده داشت و با تساوی مقابل 
اروگوئه نشان داد برای صعود آمده اما 
شکست ۴ گله مقابل اسپانیا کار را سخت 
کرد. شاید تصور می شد آنها با برد مقابل 
کیپ ورد صعود خواهند کرد اما از پس این 
تیم برنیامدند و با دو امتیاز در رتبه آخر گروه 

قرار گرفتند و حذف شدند.
تیم ملی عراق در دومین حضورش در جام 
جهانی بدشانس بود که در گروه بسیار 
دشواری قرار گرفت. آنها مقابل هالند و 
یارانش ۴ گل خوردند و مقابل فرانسه مدعی 
اول قهرمانی جهانی شانسی نداشتند و سه 
گل دیگر پذیرا شدند. بدترین باخت آنها 
در بازی آخر مقابل سنگال رقم خورد و در 
حالی که 8۰ دقیقه ده نفره بازی کردند ۵ گل 
خوردند تا با بدترین عملکرد )۳ باخت، ۱2 
گل خورده و یک گل زده( را در بین تیم هایی 
آسیایی داشته باشند. اردن همسایه عراق 

هم در اولین حضورش در این تورنمنت گروه 
سختی داشت و با اینکه نمایش شجاعانه ای 
مقابل اتریش ارائه کرد اما با سه باخت، 8 گل 

خورده و ۳ گل زده از رقابت ها بیرون رفت.
ازبکستان هم در اولین حضورش کاری از 
پیش نبرد و با سه باخت تورنمنت را ترک 
کرد. بهترین بازی آنها نمایش نخست شان 
مقابل کلمبیا بود اما با ۱۱ گل خورده و دو گل 
زده در رتبه چهارم جدول گروه از مسابقات 

بیرون رفتند.
کره جنوبی با سون هیونگ مین و سرمربی 
بومی اش هونگ میونگ بو شروعی 
فوق العاده داشت و با شکست جمهوری 
چک قدرتنمایی کرد اما مقابل مکزیک 
میزبان با وجود نمایش قابل قبول شکست 
خورد. با وجود این شکست ناباورانه مقابل 
آفریقای جنوبی کار را خراب کرد تا آنها منتظر 
صعود به عنوان یکی از بهترین تیم های سوم 
باشند که قسمت شان نشد. این سرنوشت 
به شکلی دیگر برای تیم ملی ایران نیز رقم 
خورد. تیم قلعه نویی باختی متحمل نشد، 
تفاضل گل منفی نداشت و با سه مساوی 
منتظر صعود از رتبه سوم گروهش ماند اما 
نتایج روز آخر مرحله گروهی به ضررش رقم 

خورد و از مسابقات کنار رفت.
استرالیا یکی از دو نماینده صعود کرده آسیا 
در گروهی سخت و به خاطر تفاضل گل بهتر 
نسبت به پاراگوئه دوم شد و با ۴ امتیاز صعود 
کرد. آنها فقط به امریکای میزبان باختند و 
در دور بعد باید مقابل مصر به میدان بروند. 
تیم ملی ژاپن نیز به عنوان باکیفیت ترین 
تیم آسیایی با نمایش مقتدرانه مقابل و 

آنچه امروز بعد گزارش یک
از پایان مرحله 

مقدماتی 
این رقابت ها 

مورد توجه 
قرار می گیرد 

عملکرد 
ضعیف 

تیم های 
آسیایی از 

حیث صعود 
به مرحله 

حذفی است 
چرا که از 9 تیم 

کنفدراسیون 
فوتبال قاره 

کهن تنها یک 
تیم )ژاپن( به 

مرحله حذفی 
رسید

با این فرمان در جام ملت ها هم شکست می خوریم
کربکندی: تیم ملی جایی که باید می برد، برنده نشد

ــا وجود  ــال بـ ــوت فوتبـ ــدی پیشکسـ ــول کربکنـ رسـ
ــتن عملکرد کلی تیم ملی در جام  قابل قبول دانسـ
ــی را ناکامی  ــران از مرحله گروهـ ــذف ایـ جهانی، حـ
ــه در جام ۴۸  ــت تیمی کـ ــرد و معتقد اسـ توصیف کـ
ــد، فرصت بزرگی را  ــته صعود کنـ تیمی حتی نتوانسـ
ــوت فوتبال ایران با  ــت. پیشکسـ ــت داده اسـ از دسـ
ــای دیرهنگام و تأکید بر ضرورت  انتقاد از تعویض هـ
ــدار می دهد ادامه مسیر با همین  جوانگرایی، هشـ
ــیا هم برای  ــد در جام ملت های آسـ ترکیب می توانـ

تیم ملی دردسرساز شود.
 

مجموع عملکرد تیم ملی در جام جهانی 
قابل قبول است؟

 تیم ملی شروع خوبی در جام جهانی نداشت. کادر 
ــه اقدامات میزبان  ــی و فنی تیم معتقدند کـ مدیریتـ

ــرایط از قبل، قابل  ــه تیم ما بوده اما همه این شـ علیـ
پیش بینی بود که آمریکا مطابق میل ما عمل نمی کند. 
همه می دانند که تیم ملی شرایط و بازی های تدارکاتی 
خوبی نداشت اما این باعث نمی شود عملکرد تیم در 
بازی اول را نادیده گرفت. گروه تیم ملی در این دوره 
گروه سختی نبود و همان قرعه ای بود که قلعه نویی 
دوست داشت و پیش بینی کرد. حداقل انتظار هم از 
این تیم، صعود به دور بعد بود. بازی مقابل نیوزیلند 
فرصتی طلایی برای تحقق این رؤیا بود اما جایی که 
ــتباهی  ــم، نبردیم. تیم ملی بازی پراشـ باید می بردیـ
مقابل نیوزیلند داشت و ارنج تیم هم خوب نبود. بعد 
از بازی اول، تیم شرایط بهتری پیدا کرد و ضعف خط 
ــتند را در بازی دوم با  دفاع که همه به آن اذعان داشـ
گذاشتن هافبک های بیشتر پوشش دادند. مدافعان 
ما مقابل مصر و بلژیک عملکرد خوبی داشتند و بازی 
ــران کردند. در مجموع به غیر از بازی اول،  اول را جبـ

در دو بازی دیگر خوب بودیم.
به رغم اینکه تیم ملی مقابل مصر به برد 

نیاز داشت اما تیم در لاک دفاع فرو رفت و 
خیلی دیر موتورش روشن شد.

ــت. اواخر بازی، حدوداً نیم ساعت در   همینطور اسـ
لاک دفاع فرو رفتیم. این در حالی است که مدافعان 

ــته بودند اما ما خیلی دیر فشار را  مصری خیلی خسـ
ــروع کردیم. در ۵ دقیقه آخر دو توپ به تیر زدیم و  شـ
یک گل آفساید شد و اگر تیم ملی این فشار را ده دقیقه 
ــت  زودتر روی دروازه حریف ایجاد می کرد، می توانسـ
به گل برسد چرا که مصری ها از نظر روحی و جسمی 

ــم اینکه عملکرد تیم را  ــل رفته بودند. به رغـ تحلیـ
ــرایطی که  ــت اما در شـ ــوان قابل قبول دانسـ می تـ
ــر از ما صعود کردند،  ــیاری از تیم های ضعیف تـ بسـ

تیم ملی نتوانست در جام ۴8 تیمی هم صعود کند.
کادر فنی تیم ملی 12 تعویض در مجموع 
3 بازی انجام داد که به نظر می رسد هیچ 

کدام گرهی از تیم باز نکرد.
ــرد که از تعویض ها  ــود قلعه نویی هم اذعان کـ خـ

ــم ما به  ــای تیـ ــت. تعویض هـ ــوده اسـ ــی نبـ راضـ
ــوص مقابل مصر کمی دیر بود و اگر قایدی  خصـ
ــت در بحبوحه دفاع  به زمین می آمد می توانسـ
ــک کند. هر تیمی  ــته و بهم ریخته آنها کمـ خسـ
ــوع را مقابل  ــا انگار این موضـ ــض دارد امـ ۵ تعویـ
مصرفراموش کرده بودیم و باید تعویض ها بیشتر 

و زودتر انجام می شد.
تیم ملی با قلعه نویی در جام ملت ها 

توفیقی خواهد داشت یا وقت تغییر است؟

سؤال و جواب

فائزه زمانی
خبرنگار

ال
وتب

ن ف
سیو

درا
: ف

س
عک

حمیدرضا عرب /  آخرین باری که امیر قلعه نویی 
توانست جامی را به ویترین افتخاراتش اضافه 
کند، به لیگ دوازدهم برمی گردد. همان فصلی 
که استقلال با هدایت او قهرمان لیگ برتر شد.
از آن روز تا به امروز، سیزده سال گذشته است. 
دورانی که در آن قلعه نویی روی نیمکت تیم های 
مختلف نشست، بودجه های قابل توجهی در 
اختیار داشت، ستاره های زیادی جذب کرد، اما 

هیچ جامی به دست نیاورد.
این یک واقعیت آماری است. واقعیتی که امروز 
و پس از حذف تیم ملی از جام جهانی، بیش از 

هر زمان دیگری اهمیت پیدا کرده است.
 قلعه نویی پس از آن قهرمانی، دو فصل دیگر نیز 
در استقلال ماند. اما دیگر نتوانست موفقیت 
گذشته را تکرار کند. استقلال از کورس قهرمانی 
عقب ماند و در نهایت همکاری دو طرف به پایان 
ــاید همان نقطه، آغاز دوره ای بود که  رسید. شـ
ــوان آن را طولانی ترین دوران بدون  امروز می تـ
ــتاورد یکی از پرافتخارترین مربیان فوتبال  دسـ

ایران نامید.
 پس از استقلال، او هدایت تراکتور، ذوب آهن، 
سپاهان و گل گهر را بر عهده گرفت و در همه این 
تیم ها امکانات مناسب، بودجه های سنگین و 
ــت. با  ــان مطرح در اختیارش قرار داشـ بازیکنـ
این حال، نتیجه نهایی تفاوتی با سال های قبل 
ــت آمد و نه پروژه ای  ــت. نه جامی به دسـ نداشـ
ماندگار شکل گرفت. تیم های قلعه نویی معمولاً 
ــرت به پایان  فصل را با امید آغاز کردند و با حسـ

رساندند.
ــیون فوتبال در  ــن کارنامه فدراسـ ــود ایـ ــا وجـ  بـ
ــل بحث بود،  ــه از همان ابتدا محـ تصمیمی کـ

هدایت تیم ملی را به او سپرد.
ــان دوران طولانی  ــس از پایـ ــه پـ ــرایطی کـ در شـ

ــه دنبال  ــال ایران بـ ــی روش، فوتبـ ــوس کـ کارلـ
ــیر تازه بود، انتخاب قلعه نویی  تعریف یک مسـ
ــیاری از کارشناسان پرسش برانگیز به  برای بسـ

نظر می رسید.
زیرا اگر قرار بود معیار، عملکرد سال های اخیر 
مربیان ایرانی باشد، گزینه های دیگری نیز وجود 
داشتند که با دستاوردهای تازه تر و موفقیت های 
ــتند در اولویت قرار بگیرند.  ــتر می توانسـ بیشـ
مربیانی که در سال های اخیر جام گرفته بودند 
و روند رو به رشدی را پشت سر گذاشته بودند. 

یکی مانند گل محمدی.
ــت آورد.  ــن فرصت را به دسـ ــه نویی اما ایـ  قلعـ
شاید خودش نیز تصور می کرد تیم ملی بهترین 
فرصت برای پایان دادن به سال های بدون جام 
باشد. اما نخستین آزمون بزرگ، جام ملت های 
ــیا بود. جایی که ایران بار دیگر از رسیدن به  آسـ
ــید.  فینال بازماند و رؤیای قهرمانی به پایان رسـ
ــس از آن اما صعود به جام جهانی رقم خورد.  پـ
نقطه ای که هرچند ارزشمند بود، اما با توجه به 
افزایش سهمیه آسیا به هشت و نیم تیم، کمتر 
کسی آن را یک دستاورد استثنایی تلقی می کرد.
ــتر از صعود، روی عبور   خود قلعه نویی نیز بیشـ
ــت.  ــه گروهی جام جهانی تأکید داشـ از مرحلـ
ــت و امیدوار  ــخن گفـ ــن هدف سـ ــا از ایـ او بارهـ
ــتین سرمربی ایرانی  بود نامش به عنوان نخسـ
ــی جام جهانی  ــی را از مرحله گروهـ ــه تیم ملـ کـ
ــود. اما همین نگاه نیز  ــت، ثبت شـ بالا برده اسـ
ــان مورد نقد قرار  ــیاری از کارشناسـ ــوی بسـ از سـ
ــد در جام جهانی ۴8  ــت. آنها معتقد بودنـ گرفـ
ــا افزایش تعداد تیم های صعودکننده،  تیمی، بـ
عبور از مرحله گروهی دیگر آن دستاورد تاریخی 
گذشته نیست و معیار موفقیت باید رسیدن به 
ــن حال، حتی همان  ــد.  با ایـ مراحل بالاتر باشـ
ــد. تیم ملی با سه تساوی  هدف نیز محقق نشـ
متوالی از جام جهانی کنار رفت. تیمی که اگر در 
دیدار برابر ضعیف ترین حریف گروه به پیروزی 
ــت در مرحله بعد  ــروز می توانسـ ــید، امـ می رسـ

حضور داشته باشد. اما فرصت از دست رفت و 
پرونده ایران بدون حتی یک پیروزی بسته شد.
ــرد قلعه نویی با  ــه عملکـ  در این میان، مقایسـ

کارلوس کی روش نیز اجتناب ناپذیر است. 
تیم های کی روش در جام های جهانی ۳2 

ــوارتر به میدان  تیمی، در گروه هایی دشـ
ــی 2۰۱8  ــام جهانـ ــران در جـ ــد. ایـ رفتنـ

ــتانه صعود  چهار امتیاز گرفت و تا آسـ
پیش رفت. در جام جهانی 2۰22 نیز 
سه امتیاز به دست آورد. این در حالی 
است که قلعه نویی در جام جهانی با 

تعداد تیم های بیشتر و شرایط متفاوت 
و گروهی آسان تر، نتوانست حتی یک برد به 

دست آورد.
 درعین حال مهم ترین انتقاد به دوران حضور 
قلعه نویی در تیم ملی، فقط نتایج نیست. 

ــل تازه ای را به فوتبال  او در این مدت نه نسـ
ــی در  ایران معرفی کرد، نه تحول محسوسـ
ــود آورد. تیم  ــبک بازی تیم ملی به وجـ سـ
ــان فوتبالی محتاط، مبتنی بر  ملی همچنـ
ــک ارائه داد. سبکی که  واکنش و کم ریسـ
ــال ها پیش با کی روش دیده بودیم، با  سـ
این تفاوت که آن تیم در مسابقات بزرگ، 

نتایج قابل دفاع تری کسب می کرد.
 اکنون یک سؤال جدی پیش روی فوتبال 
ایران قرار دارد. آیا مربی ای که سیزده سال 
ــت هیچ جامی نبرده و در مهم ترین  اسـ
ــیده،  ــون ملی خود نیز به هدف نرسـ آزمـ
ــن گزینه برای ادامه این  همچنان بهتریـ

مسیر است؟
ــه ای بیش از هر چیز بر پایه  فوتبال حرفـ
ــود. کارنامه امیر  ــاوت می شـ کارنامه قضـ
ــال اخیر دورانی  ــیزده سـ قلعه نویی در سـ

طولانی و بدون دستاورد بوده است و شاید 
همین، مهم ترین دلیلی باشد که فدراسیون 
فوتبال باید درباره آینده نیمکت تیم ملی، با 

نگاهی متفاوت تصمیم بگیرد.

قلعه نویی به آخر خط مربیگری رسید
13 سال تهی از دستاورد

نقد روز
حذف تیم ملی از جام جهانی فرصت مناسبی است تا اتفاقاتی که در این 
تیم رخ داد با نگاهی دقیق تر مورد بررسی قرار بگیرد. یکی از مهم ترین 
صحنه های شکست اخیر تیم ملی در صعود به مرحله بعد در 
ــورد. جایی که مهدی طارمی به  ــدار برابر مصر رقم خـ دیـ
ــت  عنوان یکی از باتجربه ترین بازیکنان تیم ملی پشـ
ضربه پنالتی ایستاد. اما نتوانست از بهترین فرصت 
ــت بازی استفاده کند و شاید  برای تغییر سرنوشـ
همان ضربه می توانست مسیر مسابقه و حتی 

سرنوشت تیم ملی را تغییر دهد.
ــی، اما یک خاطره  ــت رفتن این پنالتـ از دسـ
ــت. زمانی  ــی را دوباره زنده کرده اسـ قدیمـ
ــارات برابر  ــت امـ ــی در تورنمنـ ــه تیم ملـ کـ
ازبکستان شکست خورد. در آن مسابقه 
نیز ایران صاحب یک ضربه پنالتی شد. اما 
طارمی پشت توپ نرفت و میلاد محمدی 
را برای زدن ضربه معرفی کرد که اعتراض 

قلعه نویی را نیز به دنبال داشت.
ــت داد و تیم ملی  ــدی پنالتی را از دسـ محمـ
ــابقه انتقاد های  ــت خورد. پس از آن مسـ شکسـ
زیادی متوجه طارمی شد. بسیاری از او پرسیدند چرا مسئولیت 
ــود. او گفت ما  ــی، اما عجیب بـ ــخ طارمـ ــده نگرفت. پاسـ ــر عهـ را بـ
پنالتی هایمان را زده ایم و بازیکنانی مانند میلاد محمدی باید تجربه 
ــود طارمی قرار گرفته  ــب کنند. حالا همان جمله دوباره مقابل خـ کسـ
است. اگر او نیازی به تجربه نداشت و خود را پنالتی زن مطمئن تیم ملی 

می دانست چرا مقابل مصر نتوانست از این فرصت استفاده کند؟!
ــر فوتبال ایران تبدیل به گل  ــال های اخیـ چرا مهم ترین پنالتی سـ
نشد. پاسخ این سؤال را دیگر نمی توان با همان ادبیات 
ــته داد. فوتبال بار ها ثابت کرده است که غرور  گذشـ
کاذب می تواند بزرگ ترین دشمن یک بازیکن باشد. 
ــد فوتبال  ــول و قواعـ ــتی فراتر ازاصـ ــچ فوتبالیسـ هیـ

نیست. هیچ نامی نیز تضمین موفقیت نمی دهد.
شاید اکنون زمان آن رسیده باشد که طارمی نیز مانند 
ــتاره های نسل های گذشته واقعیت را  بسیاری از سـ
بپذیرد. او سال ها برای فوتبال ایران زحمت کشیده 
است اما تیم ملی بیش از هر چیز به بازیکنان آماده 

و باانگیزه نیاز دارد.
به نظر می رسد دوران انتقال مسئولیت به نسل جدید فرا رسیده باشد.

یادآوری یک جمله عجیب از مهدی طارمی
من پنالتی هایم را زده ام!

هلند تساوی در این مصاف به عنوان مدعی صعود 
خودی نشان داد. آنها با برد درخشان مقابل تونس و 
تساوی روز آخری در مصاف با سوئد ۵ امتیازی شدند و 
بهترین عملکرد تیم هایی آسیایی را برجای گذاشتند 
اما از بد حادثه در مرحله حذفی باید مقابل برزیل 

مدعی به میدان بروند.
ژاپن و استرالیا دو تیم از ۹ تیم آسیایی تورنمنت بودند 
که صعود کردند و 7 تیم حذف شدند. از این 7 تیم 
ایران و کره جنوبی با ۳ امتیاز کمی بدشانس بودند که 
صعود نکردند اما اردن، عراق و ازبکستان با سه باخت 
و نتایج یکطرفه از دور مسابقات کنار رفتند. این اتفاق 
در حالی رقم خورد که از ۹ تیم کنفدراسیون فوتبال 
آفریقا فقط تونس بود که با نتایج ضعیف حذف شد و 
8 تیم دیگر به مرحله حذفی صعود کردند. از این جمع 

کیپ ورد برای اولین بار و کنگو برای دومین بار در جام 
جهانی حاضر شدند اما به عنوان تیم سوم گروه خود 
صعود کردند. همچنین تیم های مصر، ساحل عاج و 
مراکش به عنوان تیم های دوم گروه خود راهی مرحله 
بعد شدند تا شرایط نمایندگان فوتبال قاره سیاه 
نسبت به آسیایی ها در این تورنمنت بسیار بهتر باشد.

نکته مهم درباره نمایندگان فوتبال آسیا در این 
رقابت ها آنجاست که بدانیم در جام جهانی 2۰22 
قطر از 6 نماینده  ای اف سی سه تیم کره جنوبی، ژاپن 
و استرالیا صعود کردند، ایران در گروهش سوم شد و 
عربستان و قطر در رتبه آخر گروه خود قرار گرفتند. 
در جام جهانی 2۰۱8 هم ۵ تیم از ای اف سی در روسیه 
حضور داشتند که فقط ژاپن راهی مرحله بعد شد و 

مقابل بلژیک شکست خورد.

ــت تیم ملی با مربی ایرانی   اگر قرار اسـ
ــه بهتری  ــرود، قلعه نویی گزینـ ــو بـ جلـ
است اما اگر تصمیم به پیشرفت فوتبال 
ــه بهتری  ــی خارجی گزینـ ــد مربـ دارنـ
ــرطی که جوان و باروزمه  است؛ به شـ
باشد چرا که مربیان سن بالا ممکن 
است انگیزه لازم را نداشته باشند و 
تشنه پیشرفت نباشند. نکته دیگر 
ــت؛ موضوعی که  جوانگرایی اسـ
ــد از جام  ــال پیش، بعـ ــد ۴ سـ بایـ
ــاد اما  ــاق می افتـ ــر اتفـ ــی قطـ جهانـ

ــی در جام ملت های  به خاطر طمع قهرمانـ
ــیا این موضوع را به تعویق انداختند که  آسـ
ــد و نه  ــه جوانگرایی انجام شـ ــت نـ در نهایـ
تیم قهرمان. حالا الزام است که به جوانان 
ــی از جوانان و  ــا تلفیقـ ــود تـ فرصت داده شـ
ــاله،  ــم نه بازیکنان ۳۹ سـ ــا آن هـ باتجربه هـ
حضور داشته باشند. تیم های جوان جام، 
یقه بسیاری از بزرگان را گرفتند. به هرحال 
جوانان انگیزه بیشتری دارند و اگر قرار باشد 
با همین تیم و همین فرمان به جام ملت ها 

برویم آنجا هم به مشکل می خوریم.
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روبرتو مارتینز، سرمربی تیم ملی پرتغال، در واکنش 
به انتقادها از عملکرد کریستیانو رونالدو تأکید کرد که 
تصمیم گیری درباره حضور یا استراحت دادن به کاپیتان 
تیم، تنها بر اساس داده های فنی و شرایط جسمانی 

بازیکنان انجام می شود.
مارتینز درباره رونالدو گفت: »کریستیانو عادت دارد در 
زمان مناسب، در مکان مناسب باشد. او در پست خود 

بسیار منظم است و با حرکاتش برای هم تیمی هایش فضا 
ایجاد می کند.«

سرمربی پرتغال با رد هرگونه تردید درباره وضعیت بدنی و 
ذهنی فوق ستاره تیمش افزود: »از نظر جسمانی و ذهنی 
هیچ نگرانی درباره رونالدو وجود ندارد، اما ممکن است 
برای بازی بعدی نیاز به ایجاد تغییراتی داشته باشیم. هر 
تصمیم را بر اساس اطلاعات و داده هایی که در اختیار 

داریم، اتخاذ می کنیم.«
این اظهارات در شرایطی مطرح شده که پس از نمایش 
نه چندان درخشان رونالدو در تساوی پرتغال مقابل کنگو، 
گمانه زنی ها درباره نیمکت نشینی او افزایش یافته است. با 
این حال، مارتینز تأکید کرد که انتخاب ترکیب تیم تحت تأثیر 
فشار رسانه ها نخواهد بود و تصمیمات کادر فنی صرفاً بر پایه 
ارزیابی های تخصصی و نیازهای تاکتیکی تیم اتخاذ می شود.

‌32تیم‌نهایی؛‌از‌مدعیان‌تا‌شگفتی‌سازان

پیروزی یا حذف!
رتبه فیفا 25      الجزایر  

   باخت ۳-۰ مقابل آرژانتین
  برد ۲-۱ مقابل اردن

  تساوی ۳-۳ مقابل اتریش
می توان گفت الجزایر قبل از شروع مسابقات اگر 
نتایجش را پیش بینی کرده بود، چیزی بهتر از این 
برایش وجود نداشت. باخت به آرژانتین غیرقابل فرار 
بود، پیروزی یک گله مقابل اردن و شاید تساوی از پیش 
تعیین شده با اتریش تنها نتایج الجزایر از مرحله گروهی 
بود. همین نتایج کافی بود تا الجزایر به عنوان یکی از 

بهترین تیم های سوم گروه صعود کند.

رتبه فیفا 41     پاراگوئه
 باخت ۴-۱ مقابل ایالات متحده

 برد ۱-۰ مقابل ترکیه
 تساوی ۰-۰ مقابل استرالیا 

پاراگوئه در مرحله گروهی ضعیف بود و توسط سیستم 
ضدپرس آمریکا از هم پاشیده شد. آنها حتی در پیروزی 
مقابل ترکیه، در حمله بسیار کم قدرت ظاهر شدند و بهتر 
است در مورد تساوی با استرالیا صحبت نشود. این تیم 
در ۱۸ بازی مقدماتی جام جهانی فقط ۱۰ گل دریافت کرد، 
اما هیچ تهدید هجومی ندارد و در سطح جهانی به اندازه 

کافی خوب دفاع نمی کند تا این کمبود را جبران کند.
 

رتبه فیفا 73      غنا  
 برد ۱-۰ مقابل پاناما

 تساوی ۰-۰ مقابل انگلستان
 باخت ۲-۱ مقابل کرواسی

غنا در یک سال منتهی به جام جهانی نتایج خوبی 
کسب نکرده بود و با وجود آنتوان سمنیو در ترکیب، 
یک تیم باکیفیت از ابتدا تا انتها نیست. اما تساوی بدون 
گل آنها با انگلیس ثابت می کند که آنها می توانند در روز 
خود در یک بلوک دفاعی پایین به خوبی دفاع کنند که 
تقریباً تنها راهی است که شیرهای سیاه می توانند در 

مرحله حذفی یک شگفتی ایجاد کنند.
  

رتبه فیفا 25    جمهوری دموکراتیک کنگو  
 مساوی ۱-۱ مقابل پرتقال

 باخت ۰-۱ مقابل کلمبیا
 برد ۱-۳ مقابل ازبکستان

جمهوری دموکراتیک کنگو در برابر انگلیس یک تیم 
کاملاً دست بالا خواهد بود، اما با یوان ویسا که پس از 
یک فصل دشوار در نیوکاسل، سرانجام در فرم خوبی 
قرار گرفته است، اگر همه چیز به درستی پیش برود 
و آنها با تمام وجود دفاع کنند، می توانند یک شگفتی 
ایجاد کنند. با این حال، از نظر استعداد چیز دیگری 

برای تکیه کردن ندارند.

رتبه فیفا 60      آفریقای جنوبی  
 باخت ۲-۰ مقابل مکزیک

 تساوی ۱-۱ مقابل جمهوری چک
 برد ۱-۰ مقابل کره جنوبی

آفریقای جنوبی می تواند به دروازه بان استثنایی خود، 
رونوین ویلیامز، تکیه کند اما او نمی تواند به آنها در گلزنی 
در خط حمله کمک کند. این تیم فاقد استعداد گلزنی 
است و به راحتی توسط حریف خود متوقف خواهد شد.

رتبه فیفا 67      کیپ ورد 
 تساوی ۰-۰ مقابل اسپانیا

 تساوی ۲-۲ مقابل اروگوئه
 تساوی ۰-۰ مقابل عربستان سعودی
کیپ ورد در مرحله گروهی استحکام استثنایی از خود 
نشان داد و با صعود به مراحل حذفی به بهای حذف 
تیم مارسلو بیلسا، جهان را شوکه کرد. با این حال، آنها 
در برابر آرژانتین یک تیم کاملاً دست بالا خواهند بود. 
کوسه های آبی می توانند به آنچه به دست آورده اند، 

افتخار کنند.
 

رتبه فیفا 64      بوسنی و هرزگووین 
 تساوی ۱-۱ مقابل کانادا

 باخت ۴-۱ مقابل سوئیس
 برد ۳-۱ مقابل قطر

تیم اروپایی در مرحله گروهی قدرت بدنی زیادی نشان 
داده، اما در ابتدا و انتهای زمین از کیفیت لازم برخوردار 
نیست. کریم آلاجیگوویچ ۱۸ ساله یک سورپرایز بوده 
است و ارزش انتقالی او به لطف عملکردهایش افزایش 
خواهد یافت، اما در غیر این صورت چیز زیادی برای تکیه 

کردن وجود ندارد.

رتبه فیفا 27      استرالیا 
 برد ۲-۰ مقابل ترکیه

 باخت ۲-۰ مقابل ایالات متحده
 تساوی ۰-۰ مقابل پاراگوئه

استرالیا در مرحله گروهی استقامت نشان داد، اما 
چیز دیگری نه. پیروزی آنها مقابل ترکیه به اندازه 

کیفیت ساکروزها به دلیل ضعف حریفان بود و آنها 
در بازی بعدی توسط پرس آمریکا غرق شدند و سپس 
یک تساوی بدون گل با پاراگوئه ثبت کردند که باید از 
رکوردها پاک شود. استرالیا چیز زیادی برای ارائه ندارد، 

به خصوص اگر نستوری ایرانکوندا مهار شود.
 

رتبه فیفا 31     کانادا 
 تساوی ۱-۱ مقابل بوسنی و هرزگووین

 برد ۶-۰ مقابل قطر
 باخت ۲-۱ مقابل سوئیس

کانادا تا کنون در این مسابقات استوار بوده است، 
اما آنها هنوز برای تبدیل شدن به یک قدرت در جام 
جهانی، باید در رشد تیم ملی خود کار کنند. اکنون 
که با شکست در آخرین روز مقابل سوئیس، مزیت 
میزبانی خود را از دست داده اند، دیدن کانادا به عنوان 
یک تیم شگفتی ساز دشوار است، به ویژه با توجه به 
اینکه آلفونسو دیویس هنوز آماده نیست و اسماعیل 

کونه نیز مصدوم است.

رتبه فیفا 19      سنگال 
 باخت ۳-۱ مقابل فرانسه

 باخت ۳-۲ مقابل نروژ
 برد ۵-۰ مقابل عراق

سنگال استعدادهای زیادی در ترکیب خود دارد و در 
برابر حریف مناسب، آن استعداد می تواند بدرخشد، 
همانطور که با پیروزی قانع کننده ۵-۰ آنها مقابل عراق 
در پایان مرحله گروهی و تضمین جایگاه در مرحشله 
حذفی مشهود بود. متأسفانه، آنها برای آزمایش تیم های 
قوی تر در این میدان ساخته نشده اند و از نظر دفاعی 
در فرم وحشتناکی هستند. کالیدو کولیبالی در طول 
این مسابقات به شدت دچار مشکل شده است و به 
نظر می رسد در این مسابقات دوام زیادی نخواهند آورد.

رتبه فیفا 38      سوئد 
 برد ۵-۱ مقابل تونس

 باخت ۵-۱ مقابل هلند
 تساوی ۱-۱ مقابل ژاپن

تشخیص اینکه سوئد چقدر خوب است، واقعاً دشوار 
است. از یک سو، شراکت خط حمله الکساندر ایساک 
و ویکتور گیوکرس گاهی خطرناک بوده اما از سوی دیگر، 
آنها در دفاع نفوذپذیر هستند و برای حمایت از دوئت 
هجومی، موقعیت سازی زیادی ندارند. آیا آنها یک حریف 
خطرناک هستند؟ تشخیص آن سخت است. احساس 

می گوید نه.
 

رتبه فیفا 26      مصر 
 تساوی ۱-۱ مقابل بلژیک

 برد ۳-۱ مقابل نیوزیلند
 تساوی ۱-۱ مقابل ایران

مصر در جام جهانی تا کنون چشمگیر عمل کرده، زیرا 
حمله آنها فراتر از محمد صلاح است. آنها همچنین عمر 
مرموش، زیکو و ترزگه را در اختیار دارند و این چهارگانه 
چندین بار در این مسابقات حریفان را مجازات کرده اند. 

آنها شانس خوبی برای بردن یک یا دو بازی دارند.

رتبه فیفا 23      اتریش 
 برد ۳-۱ مقابل اردن

 باخت ۲-۰ مقابل آرژانتین
 تساوی ۳-۳ مقابل الجزایر

داوید آلابا در حال پیر شدن است و مارسل زابیتزر نیز با 
صد بازی ملی، سرعتش در حال کاهش است. اما اتریش 
هنوز مجموعه ای قوی از استعدادهای میان جدولی 
بوندس لیگا را در اختیار دارد. آنها می توانند در صورت 
بی احتیاطی برای کسی مشکل ایجاد کنند، اما تصور 

اینکه آنها بیش از یک بازی را ببرند دشوار است.

رتبه فیفا 13      کرواسی 
 باخت ۴-۲ مقابل انگلستان

 برد ۱-۰ مقابل پاناما
 برد ۲-۱ مقابل غنا

متأسفانه روزهای شکوه کرواسی پشت سر گذاشته 
شده است، زیرا لوکا مودریچ ۴۰ ساله و متئو کواچیچ 
۳۲ ساله به وضوح یک گام عقب تر افتاده اند. در حمله، 
آندری کراماریچ، ایوان پریشیچ و آنته بودیمیر همگی 
۳۴ ساله و بالاتر هستند و این موضوع شروع به نمایان 
شدن کرده است. هنوز هم استعدادی در این تیم 
کرواسی وجود دارد، همانطور که مارتین باتورینا در 
پیروزی مقابل پاناما نشان داد، اما آنها در هنگام پرس 
و پوشش دادن مقابل ستارگان جوان و سریع، دچار 

مشکل می شوند.
 

رتبه فیفا 18      ژاپن 
 تساوی ۲-۲ مقابل هلند

 برد ۴-۰ مقابل تونس
 تساوی ۱-۱ مقابل سوئد

ژاپن که به خاطر هرج و مرج سازی در جام جهانی 
۲۰۲۲ که منجر به شگفتی هایی مقابل آلمان و اسپانیا 

شد، شناخته می شود، در چهار سال گذشته به شدت 
دفاعی شده و این روش جواب داده است. با این حال، 
زمانی که آنها به گل نیاز دارند، می توانند آن را پیدا کنند، 
همانطور که در تساوی ۲-۲ با هلند مشهود بود. این تیم 
توانایی ایجاد خطر در یک سوم پایانی را دارد و می تواند 
دفاع کند. مشکل آنها مصدومیت هاست، در حالی که 
غیبت کائورو میتوما و واتارو اندو در سه بازی گروهی 
به آنها آسیبی نرساند، اما در مرحله حذفی می تواند 
آنها را با کمبود بازیکن مواجه کند. با این حال، آنها را 

نباید دست کم گرفت.

رتبه فیفا 24     اکوادور  
 باخت ۱-۰ مقابل ساحل عاج

 تساوی ۰-۰ مقابل کوراسائو
 برد ۲-۱ مقابل آلمان 

اکوادور در آستانه حذف در آخرین بازی گروهی خود 
مقابل آلمان قرار داشت، اما موفق شد با گلی از گونسالو 
پلاتا که تا کنون در این مسابقات فوق العاده بوده است، 
یک پیروزی هیجان انگیز به دست آورد. در حقیقت، 
حیف بود اکوادور در مرحله گروهی حذف شود. آنها از 
استعداد زیادی برخوردار هستند، از مویسس کایسدو 
تا پیرو هینکاپیه و پرویس استوپینیان. مراقب اکوادور 
باشید، آنها یک تیم هجومی قوی نیستند، اما می توانند 
بازی را به زمین خود بکشند و در خلاف جهت بازی گل 

بزنند. آنها می توانند یک شگفتی ایجاد کنند.

رتبه فیفا 11     بلژیک 
 تساوی ۱-۱ مقابل مصر

 تساوی ۰-۰ مقابل ایران
 برد ۵-۱ مقابل نیوزیلند

بلژیک، به صراحت تا کنون وحشتناک بوده است. آنها 
در حمله راکد، در مقابل دروازه ضعیف و در خط میانی 
کند بوده اند. کوین دی بروینه کاملاً ۳۴ ساله به نظر 
می رسد و روملو لوکاکو تعدادی از موقعیت های خوب 
را روی دروازه از دست داده است. این تیم در سال ۲۰۲۲ 
ناامید کننده بود و آنها برای یک پایان ضعیف دیگر 
در سال جاری آماده هستند، مگر اینکه بتوانند سریعاً 

خود را جمع و جور کنند.

رتبه فیفا 10     مکزیک 
  برد ۲-۰ مقابل آفریقای جنوبی

 برد ۱-۰ مقابل کره جنوبی
 برد ۳-۰ مقابل جمهوری چک

میزبانان مشترک ۲۰۲۶ در مرحله گروهی بسیار 
چشمگیر بودند، زیرا آنها هر سه حریف را شکست 
دادند و با ۹ امتیاز کامل از سه بازی، مرحله گروهی 
را به پایان رساندند. با این حال، سطح حریفان آنها 
بسیار پایین بود و هنوز سؤالاتی در مورد توانایی آنها 
برای صعود در مرحله حذفی وجود دارد. آنها از اینکه 
تیم گلدان ۱ در قرعه کشی مرحله گروهی بودند، سود 
زیادی بردند و هنوز در این مسابقات یک بیانیه صادر 

نکرده اند.

رتبه فیفا 29     ساحل عاج 
  برد ۱-۰ مقابل اکوادور

  باخت ۲-۱ مقابل آلمان
  برد ۱-۰ مقابل کوراسائو

ساحل عاج در مرحله حذفی برای تیم های برتر مشکل 
ایجاد خواهد کرد، پایان داستان. یان دیوماند تا کنون 
در جام جهانی برق آسا بوده است و ممکن است 
بازیکنی باشد که ارزش سهامش در این مسابقات 
بیش از همه افزایش یافته است. همراه با آماد دیالو 
و نیکولا پپه احیا شده در خط حمله، به اضافه فرانک 
کسیه همیشه حاضر در خط میانی، این تیم می تواند 
در صورت مساعد بودن شرایط، امسال شگفت زده 

کند.

رتبه فیفا 16      سوئیس
  تساوی ۱-۱ مقابل قطر

  برد ۴-۱ مقابل بوسنی و هرزگووین
  برد ۲-۱ مقابل کانادا

با بریل امبولو در رأس، این حمله سوئیس می تواند 
هر تیمی را به روش های مختلف از هم بپاشد، اما 
این فراتر از »مرد رن« است. روبن وارگاس به ویژه 
در فرم خوبی قرار دارد و در جام جهانی در جناحین 
درخشیده است. گرانیت ژاکا همچنان یک ستاره 
تمام عیار در خط میانی است، اما دفاع آنها گاهی 

مشکوک است.

رتبه فیفا 12      آلمان 
 برد ۷-۱ مقابل کوراسائو

 برد ۲-۱ مقابل ساحل عاج
 باخت ۲-۱ مقابل اکوادور

آلمان امیدوار بود که با نابودی ۷-۱ کوراسائو، یک 
سفر موفق در جام جهانی را آغاز کند، اما پس از آن 
هرگز واقعاً به حرکت خود ادامه نداد. در حالی که 
آنها، برخلاف دو دوره اخیر، از گروه صعود کردند، این 
ترکیب فوق العاده با استعداد آلمان هنوز چیزهایی 
کم دارد. جمال موسیالا هنوز پس از شکستگی پا در 

جام باشگاه های جهان تابستان گذشته، در بهترین 
فرم خودش نیست و این موضوع انرژی زیادی از حمله 
گرفته است. در دفاع، دایوت اوپامکانو و جاناتان تاه 
هر دو از فصل های باشگاهی بسیار موفق بیرون 
آمده اند، اما به نظر نمی رسد در سطح بین المللی با 
هم هماهنگ باشند. این تیم فاقد هماهنگی است 
و این باعث نابودی آنها خواهد شد. تا فراموش 
نکرده ایم آنها همچنین دروازه بان خوبی هم ندارند، 
زیرا مانوئل نویر کیلومترها از اوج خود فاصله دارد و در 
سطح باشگاهی و بین المللی دچار مشکل است. این 

نیز می تواند یک مشکل باشد.

رتبه فیفا 6    مراکش 
 تساوی ۱-۱ مقابل برزیل
 برد ۱-۰ مقابل اسکاتلند
 برد ۴-۲ مقابل هائیتی

 مراکش در سال ۲۰۲۲ با تبدیل شدن به اولین کشور 
آفریقایی که به نیمه نهایی جام جهانی راه یافت، ثابت 
کرد که می شود به عنوان یک قدرت روی آنها حساب 
کرد. این موضوع به سال ۲۰۲۶ نیز کشیده شده است، 
جایی که اشرف حکیمی، فوق ستاره، توسط گروهی از 
بازیکنان نقش آفرین احاطه شده است که اغلب در 
سطح بین المللی بالاتر از توان خود ظاهر می شوند. 
این تیمی است که با یکی دو شگفتی، می تواند دوباره 
به نیمه نهایی برسد و حتی اگر سقف آنها یک چهارم 
نهایی باشد، برای هر حریفی که با آنها روبرو شود، یک 

حریف سرسخت خواهد بود.

رتبه فیفا 14    ایالات متحده 
 برد ۴-۱ مقابل پاراگوئه
 برد ۲-۰ مقابل استرالیا

  باخت ۳-۲ مقابل ترکیه
 ایالات متحده در شروع مسابقات چشمگیر به نظر 
رسیده است و با دو پیروزی مسلط و یک شکست 
خفیف در یک بازی تشریفاتی مقابل ترکیه که در آن 
از ترکیب دوم خودش استفاده کرده بود، صدرنشین 
گروه D شد. مائوریسیو پوچتینو سطح این تیم را بالا 
برده و ترکیبی را به ارمغان آورده است که به خوبی 
با سبک او هماهنگ است. بزرگترین مشکل آمریکا 
عمق ترکیب است، به ویژه در خط میانی و دفاع، 
به این معنی که هرگونه مصدومیت یا محرومیت 
در مراحل بعدی می تواند باعث سقوط آنها شود. 
اما با مزیت میزبانی، این تیم می تواند به یک چهارم 
 نهایی برسد و از آنجا، هیچ کس نمی داند چه اتفاقی 

می افتد.

رتبه فیفا 7      پرتغال 
 تساوی ۱-۱ مقابل کنگو

  برد ۵-۰ مقابل ازبکستان
  تساوی ۰-۰ مقابل کلمبیا

 پرتغال بهترین سه گانه هافبک جهان را بین برونو 
فرناندز، ویتینیا و ژوآو نوس دارد، همراه با یک 
جفت دفاع کناری در سطح جهانی با ژوآو کانسلو و 
نونو مندش، مجموعه ای از استعدادها که باید آنها 
را به خوبی در مسابقات پیش ببرد. با این حال، 
واحد هجومی آنها ترکیبی از فوق ستارگان جهانی 
ناامیدکننده و یک کریستیانو رونالدو ۴۰ ساله است که 
وقتی صحبت از بازیکن تیمی بودن می شود، نمی تواند 

خود را کنترل کند.
افرادی مانند رافائل لیائو و ژوآو فلیکس دیگر ترسی 
در حریف ایجاد نمی کنند و حتی گونسالو راموس، 
جانشین رونالدو، دقیقاً یک وحشت در خط حمله 
نیست. آخرین بازی آنها در گروه، تساوی ۰-۰ با کلمبیا، 
نشان دهنده جایگاه پرتغال در میدان فعلی بود، آنها 
باید آن بازی را می باختند اما با یک عملکرد درخشان 
از دروازه بان نجات یافتند. اگر رونالدو و یاران قصد 
داشته باشند با همین فرم به مسیر ادامه دهند نباید 

انتظار زیادی از آنها داشت که تا مراحل بالا برسند.

رتبه فیفا 12      کلمبیا 
 برد ۳-۱ مقابل ازبکستان

 برد ۱-۰ مقابل کنگو
 تساوی ۰-۰ مقابل پرتغال

 شکی نیست که لوس کافتروس یک حریف بسیار 
دشوار است. خامس رودریگز هنوز هم می تواند در 
سطح بین المللی نقش ایفا کند، اما در حال حاضر رهبر 
این تیم لوییس دیاز است و این وینگر بایرن مونیخ تا 
اینجای مسابقات حریفان را به وحشت انداخته است. 
با اضافه شدن یارانی مانند دانیل مونیوز، داوینسون 
سانچز و خون آریاس، این تیم در صورت عدم توجه 
حریفان به تهدید آنها، شانس ایجاد یک یا دو شگفتی 

در مرحله حذفی را دارد.
 

رتبه فیفا 5      برزیل 
 تساوی ۱-۱ مقابل مراکش

  برد ۳-۰ مقابل هائیتی
  برد ۳-۰ مقابل اسکاتلند

برزیل تقریباً به طور پیش فرض همیشه در میان ۱۰ تیم 
برتر جام جهانی قرار دارد، اما ترکیب فعلی آنها دارای 
تعدادی مشکل است که توانایی آنها برای بالا رفتن در 
این مسابقات را با مشکل مواجه می کند. خط میانی 
آنها بسیار نفوذپذیر است و آنها استعداد بسیار کمی در 
پست های دفاع کناری دارند. مصدومیت رافینیا برای 
کارلو آنچلوتی بسیار دشوار است، با توجه به افت کیفیت 
در پشت سر او. احتمالاً سقف آنها نیمه نهایی است و 
اگر توسط یک تیم سخت مانند ساحل عاج در مراحل 
اولیه حذفی شگفت زده شوند، شوک بزرگی نخواهد بود.

  
رتبه فیفا 22      نروژ  

 برد ۴-۱ مقابل عراق
 برد ۳-۲ مقابل سنگال

 باخت ۴-۱ مقابل فرانسه
هر کسی که نروژ را دست کم بگیرد، به زودی به شدت 
دچار اشتباه خواهد شد. این تیم در سطح بالایی از 
کیفیت قرار دارد و در تمام پست هایش ترکیب عمیقی 
دارد. آنها ارلینگ هالند و مارتین اودگارد را در رأس دارند 
و توسط بازیکنانی که در سراسر لیگ های برتر اروپا بازی 
می کنند، پشتیبانی می شوند. شکست مقابل فرانسه 
با سیستم چرخشی توسط استاله سولباکن همراه 
بود و این شکست کمی وضعیت نروژی ها را بحرانی 
نشان می دهد. وایکینگ ها در صورت خوش شانسی 
و حضور تمام بازیکنان اصلی در ترکیب، توانایی صعود 

به نیمه نهایی را دارند.

رتبه فیفا 4      انگلیس 
 برد ۴-۲ مقابل کرواسی

  تساوی ۰-۰ مقابل غنا
  برد ۲-۰ مقابل پاناما

انگلیس به عنوان یکی از مدعیان قهرمانی وارد این 
مسابقات شد و در بازی افتتاحیه خود که کرواسی 
سالخورده را تکه پاره کرد، کاملاً شایسته این عنوان به 
نظر می رسید. متأسفانه، آنها بسیاری از آن توانایی خود 
را در یک تساوی ۰-۰ خسته کننده با غنا در دومین بازی 
خود تلف کردند و در هنگام حمله به یک بلوک دفاعی 
پایین، بی حال و بی الهام به نظر می رسیدند. با وجود 
تمام استعدادهای موجود در ترکیب انگلیس، ساختار 
تیم عجیب و گیج کننده است و اگر آنها حریفانی را که 
قرار است به راحتی شکست دهند، زیر پا نگذارند، به 
طور طبیعی در مورد توانایی آنها در برابر حریفان بهتر 
در مراحل بعدی مسابقات شبهاتی به وجود خواهد آمد. 
وضعیت سه شیرها زمانی بدتر شد که مصدومیت ها خود 
را نشان دادند، زیرا همسترینگ ریس جیمز آسیب دیده 
است، در حالی که دکلان رایس و الیوت اندرسون در 
خط میانی با مصدومیت های مزمن دست و پنجه نرم 

می کنند.

رتبه فیفا 8      هلند 
 تساوی ۲-۲ مقابل ژاپن

  برد ۵-۱ مقابل سوئد
  برد ۳-۱ مقابل تونس

 هلند بی سر و صدا در حال ایجاد یک رزومه چشمگیر 
برای یک صعود عمیق در جام جهانی است. کودی 
خاکپو فصل سختی را در لیورپول داشت، اما به نظر 
می رسد برای تیم ملی احیا شده است. دنزل دومفریس 
و برایان بروبی نیز در آمریکای شمالی در تابستان امسال 
از بازی خود لذت می برند، در حالی که فرنکی دی یونگ 
و رایان گرافنبرخ خط میانی را در اختیار دارند. دو نقطه 
ضعف برای هلند وجود دارد که باید مراقب آنها باشد. 
اول، توانایی های دفاعی آنها تا حدودی با افزایش سن 
ویرجیل فن دایک که گاهی کند به نظر می رسد، مختل 
شده است. دوم، این کاهش سرعت گاهی می تواند 
حمله را هنگامی که توسط حریفی که در یک بلوک 

دفاعی پایین مستقر شده است، به خواب ببرد.
  

رتبه فیفا 3      اسپانیا 
 تساوی ۰-۰ مقابل کیپ ورد

 برد ۴-۰ مقابل عربستان سعودی
  برد ۱-۰ مقابل اروگوئه

 اسپانیا بدون شک یک مدعی قهرمانی است. مشکل 
این است که بدون لامین یامال کاملاً آماده، چقدر قدرت 
تهاجمی خود را از دست می دهند. اما با بازگشت لامین 
به فرم ایده آل و برگشتن نیکو ویلیامز به ترکیب اصلی، 
این تیم خطرناک است و برای هر تیمی در جهان یک 
تهدید محسوب می شود. بزرگترین مشکل اسپانیا 

کمبود نسبی عمق ترکیب است.

رتبه فیفا 1      آرژانتین 
 برد ۳-۰ مقابل الجزایر
 برد ۲-۰ مقابل اتریش

 برد ۳-۱ مقابل اردن
 مدافع عنوان قهرمانی ممکن است بهترین تیم روی 
کاغذ نباشد، اما آنها در خفه کردن تدریجی حریفان 
بسیار عالی عمل می کنند. آرژانتین بار دیگر توقف ناپذیر 
بوده و در حالی که قرار نیست تیمی را در هم بکوبد، 
به سادگی سخت ترین تیم برای شکست در کل میدان 
هستند. در حالی که لیونل مسی همچنان اسطوره تمام 
دوران است، این تیم دارای عمق، استعداد و قدرت 
ستاره ای برای شکست هر تیمی در جهان است و آنها 
ممکن است اولین تیم از دهه ۱۹۶۰ شوند که قهرمانی 

متوالی جام جهانی را به دست می آورند.
 

رتبه فیفا 2      فرانسه 
 برد ۳-۱ مقابل سنگال

 برد ۳-۰ مقابل عراق
 برد ۴-۱ مقابل نروژ

 فرانسه بدون شک با استعدادترین تیم در کل میدان 
است؛ روی کاغذ. آنها این را در دو بازی گروهی اول خود 
ثابت کردند، با اینکه در مراحل مختلف دچار مشکل 
شدند، اما می توانستند در هر لحظه یک کلید را بچرخانند 
و حریف را در محاصره قرار دهند. کیلیان امباپه بهترین 
بازیکن هجومی جهان به جز لیونل مسی است و حتی 
اگر پرس و دفاع نمی کند، پویایی که او به تیم می آورد 
بی نظیر است. در اطراف او، استعداد هجومی سرریز 
می شود، اما اصلی ترین بازیساز مایکل اولیسه است که 
شروع فوق العاده ای در اولین جام جهانی خود داشته. 
تنها نقطه ضعف فرانسه در خط میانی است، جایی که 
اورلین شوآمنی سردرگم است. آدرین رابیو چیز زیادی به  
روی میز نمی آورد و در فضاهای خاصی گم می شود. دیدیه 
دشان ترجیح می دهد بازی ها را با مالکیت توپ کنترل 
کند، اما دقیقاً نبوغ خط میانی برای انجام این کار را ندارد. 
بهتر است این تیم را رها کند، اما خواهیم دید که آیا او 

شجاعت لازم برای انجام این کار را دارد یا خیر.

جام‌جهانی‌‌2۰2۶با‌حضور‌‌۴۸تیم،‌تا‌اینجای‌رقابت‌ها‌
‌هیجان،‌گل‌های‌ هواداران‌فوتبال‌را‌با‌ترکیبی‌از
تماشایی‌و‌شگفتی‌های‌فراموش‌نشدنی‌سرگرم‌کرده‌

ست. ا
حالا‌با‌پایان‌مرحله‌گروهی‌و‌حذف‌‌۱۶تیم،‌تنها‌‌32تیم‌
در‌جدول‌حذفی‌باقی‌مانده‌اند؛‌جایی‌که‌دیگر‌هیچ‌

فرصتی‌برای‌جبران‌وجود‌ندارد‌و‌هر‌شکست‌به‌معنای‌
خداحافظی‌از‌جام‌جهانی‌خواهد‌بود.

اگر‌مرحله‌گروهی‌صحنه‌ای‌برای‌نمایش‌قدرت‌تیم‌های‌
مختلف‌جهان‌بود،‌مرحله‌حذفی‌همان‌جایی‌است‌
که‌قهرمانان‌واقعی‌و‌اسطوره‌های‌جام‌جهانی‌متولد‌

می‌شوند.

‌آستانه‌آغاز‌مرحله‌یک‌شانزدهم‌نهایی،‌عملکرد‌ در
تمام‌‌32تیم‌باقی‌مانده‌را‌بررسی‌و‌رتبه‌بندی‌کرده‌ایم؛‌
فهرستی‌که‌نشان‌می‌دهد‌کدام‌تیم‌ها‌بیشترین‌شانس‌
را‌برای‌فتح‌جام‌دارند‌و‌کدام‌شگفتی‌سازها‌می‌توانند‌
‌اینجا‌به‌بعد،‌برای‌هر‌ مسیر‌رقابت‌ها‌را‌تغییر‌دهند.‌از

تیم‌فقط‌یک‌قانون‌وجود‌دارد؛‌پیروزی‌یا‌حذف.

گزارش‌یک

ایمان‌گودرزی
خبر‌نگار


